

TRATADO DE AMISTAD Y ESTABLECIMIENTO DE SUBDITOS ENTRE ESPAÑA Y EL IRAN

Aprobación de dos decretos relativos a las unidades mínimas de cultivo y a la ocupación permanente de trabajadores en fincas rústicas

Presentación de credenciales



Madrid. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, John Davis Lodge, conversa con S. E. el Jefe del Estado español después de la ceremonia de presentación de sus cartas credenciales, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. — (Foto Cifra)

Se declara de utilidad pública la concentración parcelaria en Villaveta

Reglamentación de las medidas de protección jurídica y crediticia para construcción de Centros de enseñanza

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

RECURSOS DE AGRARIOS. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. Tratado de amistad y de establecimiento de súbditos con el Irán.

Decreto por el que se designa embajador en El Cairo al ministro plenipotenciario de primera clase don José del Castaño y Cardona.

Información sobre las manifestaciones culturales de España en el extranjero.

JUSTICIA. Información sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

ERJERCITO. Expedientes de trámite.

MARINA. Decreto por el que se autoriza la adquisición del segundo grupo de "helicopteros".

Expedientes de obras y convalidación de gastos.

FRANQUICIAS ARANCELARIAS. HACIENDA

Decreto-ley por el que se autoriza al Alto Comisario de España en Marruecos para la formalización de los contratos de construcción de la presa de Mezera Keila y para la emisión de un empréstito de 111 millones de pesetas para cubrir el presupuesto extraordinario destinado a las expresadas obras.

Decreto sobre modificación del artículo 23 del reglamento de 3 de Marzo de 1925 sobre fiscalización de cuentas o documentos.

Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

GOBERNACION. Decretos por los que se aprueba la constitución de los pueblos de Las Belostas y Bagueste, en el término municipal de Sarsa de Surtá (Huesca).

Expedientes de obras en localidades adoptadas por S. E. el Jefe del Estado y de las de terminación de los edificios de Comunicaciones de Banvent y Santa Cruz de Tenerife.

Expediente de creación del escudo heráldico municipal de Guadastur (Valencia).

Expediente de aceptación del solar ofrecido por el Ayuntamiento de Zaira (Badajoz), para la

(Pasa a tercera página)

Ante las tergiversaciones rusas, los occidentales van a publicar los actos de la conferencia del desarme

El Rey de Suecia no permite que se le retrate con Gromyko

Londres. — Rusia anunció anoche que está dispuesta a unirse a las naciones occidentales en la reducción de los armamentos de tipo convencional, antes de llegar a la prohibición de las armas atómicas.

Esta sorprendente revelación de la política soviética fue anunciada por el primer adjunto del ministro de Asuntos Exteriores soviético y jefe de la delegación rusa en la subcomisión del desarme, Andrei Gromyko, según ha dicho Radio Moscú.

La emisora soviética indicó que el plan ruso establecido para la "creación de una comisión de carácter provisional, en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas", y que tal comisión "debería ser nombrada al entrar en vigor las medidas relativas a la reducción de armamentos". —Efe.

REPLICA OCCIDENTAL. Londres. — El Foreign Office anuncia que las potencias occidentales van a publicar las actas de la conferencia del desarme, hasta ahora secretas, en vista de las persistentes revelaciones y tergiversaciones realizadas por los soviets.

Un portavoz del Departamento revela que los representantes occidentales han urdido ante el delegado soviético, Malik, en la reunión de ayer contra la última violación de la regla del siglo de la contención.

ES UNA VERGONZOSA VIOLACION. Washington. — Rusia ha incurrido en una vergonzosa violación de la buena fe al romper el secreto acordado sobre las conversaciones que viene celebrando la subcomisión de desarme en Londres, dijo el portavoz del Departamento, Harry Snydman. Esta opinión —añadió el funcionario— es compartida por Inglaterra, Francia y Canadá.

El delegado norteamericano en las conversaciones, proyecta publicar un comunicado en la prensa inglesa sobre el incidente y el delegado francés hará algo parecido. En general, la reacción consiste en apreciar "que las revelaciones y declaraciones de Gromyko antes de salir de Londres, constituyeron un vergonzoso quebrantamiento de la buena fe", dijo el portavoz.

VISITA A SUECIA. Estocolmo. — El diplomático soviético Andrei Gromyko, ha iniciado hoy su visita oficial a Suecia, cuyo motivo se desconoce. Gromyko ni siquiera se quitó el sombrero, al ser saludado por una delegación mixta sueco-rusa, que le dio la bienvenida en el aeropuerto. Evito también a un centenar de fotógrafos y periodistas que trataban de rodearlo fuera del edificio del aeropuerto. Se ha negado asimismo a conceder una conferencia de prensa.

UN GESTO DEL MONARCA SUECO. Estocolmo. — El Rey Gustavo Adolfo ha concedido audiencia oficial al primer viceministro soviético de Relaciones Exteriores, Andrei Gromyko, pero no ha querido dejarse retratar al lado del diplomático comunista.

RAAB ACEPTA LA INVITACION. Viena. — El canciller austriaco Julius Raab, aceptará la invitación de la Unión Soviética para visitar Moscú con el fin de examinar la cuestión del tratado austriaco, según se ha anunciado esta noche.

El jefe del movimiento "anti-fisco" en Francia



Paris. — Mr. Poujade, jefe del movimiento "anti-fisco" en una actitud durante la conferencia de Prensa, a la que convocó a los funcionarios del Ministerio de Finanzas, con quienes mantuvo un diálogo bastante enérgico. — (Foto Gil del Espinar)

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA A TRES DIRECTIVOS DE LA COLONIA ESPAÑOLA EN CUBA

Llamamiento de un diplomático italiano a una estrecha colaboración tripartita italo-hispano-norteamericana

Santiago de Cuba. — El conde de Foxá, conde de España, el conde de Caballeros de la Orden de Isabel la Católica a los directivos de la colonia española, don Pedro Vázquez y don Faustino Suárez, e hizo entrega del título de la misma Orden a don Enrique Canto.

Al acto asistieron el alcalde de Santiago, el cónsul de España, el presidente del Consejo de veteranos, monseñor Angel Hernández y personalidades del Ejército y de las instituciones culturales santiaguenses, así como de la colonia española de Oriente y la marquesa de Armentariz.

El conde de Foxá pronunció con este motivo un elocuente discurso en el que, al exaltar la personalidad de los condecorados, hizo una lírica evocación de la vida de los emigrantes españoles. —Efe.

CORPUS BARGA, EN BUENOS AIRES. Buenos Aires. — De paso por Chile y Perú ha llegado a Buenos Aires el escritor español Corpus Barga, director actual de la Escuela de Periodismo de la Universidad de San Marcos, de Lima. Fue uno de los fundadores con Ortega y Gasset de la "Revista de Occidente".

NUEVO EMBAJADOR COLOMBIANO. Bogotá. — El próximo sábado marchará con destino a Madrid el nuevo embajador colombiano doctor Gilberto Alzate Avendaño. El doctor Alzate realizará el viaje en avión a Nueva York y el próximo día 30 seguirá viaje por mar a Europa. Desembarcará en El Havre y espera llegar a Madrid hacia el 12 de Abril. —Efe.

LLAMAMIENTO DE TALIANI. Roma. — El ex-embajador de Madrid, Francisco María Taliani, ha hecho un llamamiento a una estrecha colaboración tripartita italo-hispano-norteamericana, fuera del marco de la NATO.

Hizo ese llamamiento en el centro italiano para la reconciliación internacional, ante un brillante auditorio en el que figuraban los cardenales Tedeschini y Cicognani, los dos ex-nuncios de Su Santidad en España.

Taliani atacó el "boicot" diplomático realizado por las na-

LLAMAMIENTO DE TALIANI. Barcelona. — Procedente de París llegó el ilustre profesor y publicista, doctor don Fernando Van Stenberghen, invitado para pronunciar varias conferencias organizadas por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la Universidad y prestigiosos organismos culturales barceloneses.

El doctor Van Stenberghen, figura de primera categoría dentro del pensamiento católico, representa con plena dignidad la escuela filosófica de Lovaina, fundada por el cardenal Mercier. —Cifra.

El general D. Nicolás López Díaz, nuevo jefe de los Servicios de Ingenieros de la Sexta Región Militar

Por Decreto de la Jefatura del Estado, se promueve al empleo de general de brigada de Ingenieros, nombrándole jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército VI y de los Servicios de Ingenieros de la Sexta Región Militar, al coronel de dicha Arma, don Nicolás López Díaz.

Pío XII recibe en audiencia al presidente del Líbano

Ciudad del Vaticano. — A las 10.45 de la mañana, el Sumo Pontífice, Pío XII, recibió en audiencia solemne al presidente de la República del Líbano, Camille Chamoun.

El Augusto Pontífice recibió con fable cordialidad al presidente, correspondiendo con frases de padre al devoto homenaje del ilustre estadista, dice "l'Observatore Romano". La visita se realizó conforme al especial protocolo reservado a la categoría del ilustre huésped.

Al final de la audiencia, el presidente presentó al Sumo Pontífice a su esposa y personalidades de su séquito.

El presidente ha donado a su Santidad una preciosa Cruz de madera de cedro. —

PROXIMA SESION PLENARIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

La esposa del Caudillo es nombrada presidenta honoraria del Centro Asturiano de Madrid

Madrid. — En el expreso de Galicia ha regresado a Madrid, a mediados de hoy, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, que asistió en La Habana, como embajador extraordinario de España a los actos de la toma de posesión del presidente Batista. Con el ministro, venían su esposa, su hijo don

Fernando, y el director de Puertos.

En la estación del Norte fue recibido por el ministro de Justicia, que durante la ausencia del conde de Vallellano estuvo encargado del despacho de los asuntos de Obras Públicas, los directores generales de Caminos, Obras Hidráulicas, Rente y un representante del presidente del Consejo de administración, por hallarse éste enfermo. Todos los jefes de Sección y alto personal de las Jefaturas de Ferrocarriles, Obras Públicas, etc., así como numerosos funcionarios del Ministerio.

Al descender del tren, el conde de Vallellano fue saludado con una prolongada salva de aplausos. Estrechó la mano de cuantas personalidades habían acudido a saludarle, y departió unos minutos con ellas, expresando la gran satisfacción por todos los actos y ceremonias celebrados en Cuba y por las atenciones de que fue objeto durante su estancia allí por parte del Gobierno, autoridades cubanas y colonia española. Inmediatamente se trasladó a su domicilio.

PROXIMA SESION DE CORTES. Madrid. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que hoy se reunió la comisión de Hacienda para conocer la ponencia de reforma de la ley del Timbre, a la que se han presentado más de setenta enmiendas, muchas de las cuales han sido admitidas. Si rápidamente se aprueba el proyecto, habrá materia suficiente para que la próxima sesión plenaria de Cortes se celebre en la semana siguiente a la de las vacaciones de Pascua.

Añadió que había recibido un proyecto de ley por el que se amplía el artículo primero de la ley de 17 de Julio de 1948 referente al pase a la situación de retiro de forzoso, por edad, del personal del Ejército de Tierra y de los de Mar y Aire, Guardia Civil y Policía Armada.

Bajo la presidencia del Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elio Garray, se ha reunido la Comisión de Educación Nacional para estudiar el proyecto de reforma de algunos artículos de la orgánica del Ministerio. Fue examinado y discutido minuciosamente el informe formulado por la ponencia designada al efecto, intervinien-

(Pasa a sexta página)

LETRERO ACUSADOR EN LA ESTATUA DE ROOSEVELT



Londres. — Unos obreros limpiando en el pedestal de la estatua del presidente Roosevelt, el letrero de "traidor de Yalta", escrito en grandes caracteres por manos desconocidas, a raíz de la publicación en Norteamérica de los documentos secretos de dicha conferencia. — (Foto Cifra)

«Antes de coexistir, hemos de existir» afirma Pinay ante el Senado francés

Un sacerdote italiano es multado por decir que fué arbitrario el asesinato de Mussolini

Paris. — La noticia de la invitación soviética al canciller austriaco Julius Raab, para que visite Moscú, ha sido conocida en pleno debate en el Senado francés, sobre la ratificación del rearme alemán. Los políticos predicen que no logrará impedir la aprobación. El Ministerio de Asuntos Exteriores francés no ha hecho comentarios inmediatos, pero los diplomáticos estudian el nuevo movimiento ruso. —Efe.

CONDENADO POR DECIR QUE EL ASESINATO DE MUSSOLINI FUE ARBITRARIO. Turin. — Un tribunal italiano ha impuesto una sentencia de quince días de suspensión en sus habituales funciones, civiles, a un sacerdote de 69 años de edad, por haber manifestado que el asesinato de Benito Mussolini fué injusto y arbitrario. Se trata de monseñor Enrique Pisano, rector del santuario de Vicoforte, en Mondovì, localidad próxima a Turin. Le ha sido impuesta una multa de cinco mil liras, aunque ha sido dejada en suspenso.

Monseñor Pisano declaró en el juicio que no es fascista, pero que debió darse una oportunidad a Benito Mussolini para defenderse ante un tribunal.

HUELGA. Londres. — Los empleados han declarado la huelga contra nueve periódicos de la mañana y tres de la tarde. No se espera que se publiquen periódicos hoy, lo que ocurre por segunda vez en seis meses. —Efe.

SCELBA, EN CANADA. Montreal. — Mario Scelba, primer ministro italiano y su séquito, ha aterrizado en este aeropuerto a las 3.20 de esta madrugada (hora española), con objeto como ya se ha anunciado, de efectuar una gira por este país y los Estados Unidos.

Varios centenares de personas, que portaban banderas italianas, vitorearon al primer ministro. Scelba y su esposa posaron para los fotógrafos de Prensa y para la televisión, durante buen rato. Poco después marcharon al vestíbulo del aeropuerto, siendo casi imposible avanzar, debido a la gran cantidad de público que deseaba saludarles. —Efe.

PHINAY INTERVIENE ANTE EL SENADO EN DEFENSA DE LA UNION OCCIDENTAL. Paris. — "Antes de coexistir, hemos de existir", dijo el ministro de Asuntos Exteriores, Antoine Pinay, al hacer uso de la palabra en el Consejo de la República, en un discurso con el que el Gobierno francés espera se asegure la aprobación de los acuerdos de París.

Pinay, quien como primer ministro combatió el tratado de la Comunidad defensiva europea, advirtió al Senado que tiene que ratificar el acuerdo sobre el rear-

me alemán, si quiere salvar la alianza atlántica y salvaguardar el honor de Francia. Dijo que acababa de recibir del secretario

Prueba de un arma nueva en Las Vegas. Es un potente artefacto no atómico, que fué lanzado desde 9.000 metros de altura. Las Vegas (Nevada, EE. UU.). — Un potente artefacto no atómico fué probado hoy a unos nueve mil metros de altura para ensayar al parecer algún arma nueva a la que quizá pudiera dotársela de una cabeza atómica en caso de guerra.

El artefacto fué lanzado desde un bombardero que volaba a gran altura, y ha sido la primera gran explosión no atómica probada por la comisión de energía atómica en el polígono de tiro de Nevada.

Desde esta ciudad, situada a unos 120 kilómetros del lugar de la explosión se avistó una nube de humo.

Seis cazabombarderos F-84 de reacción formaron una cortina de humo en torno al punto de explosión. También intervino en la operación un bombardero intercontinental B-36, capaz de transportar la bomba atómica.

PARA DEFENDER EL SARRE. Paris. — La Comisión de Asuntos Económicos ha presentado esta mañana ante el Senado, proponiendo:

1. Que el Consejo de la República estudie el estatuto europeo para el Sarre definitivamente, estableciendo la autonomía política de ese territorio.

2. Que se asegure la continuación de su unión monetaria y económica con Francia.

3. Que no es concebible que la ratificación francesa se deposite antes de que la cuestión de las valiosas industrias del Sarre, confiscadas por Francia, después de la guerra, sea arreglada definitivamente. —Efe.

Llegan a Getafe quince aviones a reacción T-33

En ellos han hecho un vuelo de fin de curso aviadores españoles que se entrenan en Alemania

Getafe (Madrid). — Quince aviones a reacción T-33, han llegado esta tarde a las dos, a la base aérea de Getafe, procedentes de la base norteamericana de Fürstentriedbruck (Alemania). Con ellos han hecho un vuelo de fin de curso los jefes y oficiales españoles que se entrenan en aquel campo y que son el teniente coronel Frutos, el comandante Lorenzo, los capitanes Pedraza, Alfaro, Calvo, Colaraco y Linares; los profesores, capitanes Sepúlveda, Foralby y Pérez de Guzmán y los tenientes Pares y Roa. Vienen acompañados de los instructores norteamericanos al mando del comandante Nickerson con quince pilotos y dos sergentes mecánicos. En Getafe fueron recibidos por el capitán general de la región central aérea, teniente general Sienz de Burgueta; el segundo jefe, señor Baquira y el jefe de la base, coronel don Carlos de Rute.

Estos aparatos han tardado tres horas en cubrir las novecientas veinte millas que separan la base de Alemania de Getafe, a una velocidad de 760 kilómetros a la hora y han volado a 42.000 pies de altura, ya que aumentando la altura se economiza carburante en esta clase de aviones. —Cifra.

Ayer

Es un fenómeno que se acusa en todas partes. En cuanto se anuncia la provisión de una plaza, sea del género que sea, lo que tal o cual señora deseaba, reaparezcan a los pocos días porque la muchacha haya cambiado de aires o, cuando menos, de casa.

Ahora bien, lo que no podíamos sospechar es lo que acaba de ocurrir en Vitoria. El Ayuntamiento ha anunciado la provisión de determinado número de plazas de su Policía municipal y, al finalizar el plazo de presentación de solicitudes, resulta que éstas no han cubierto ni con mucho las vacantes que han de proveerse. De tal modo que la Corporación municipal ha decidido admitir una instancia presentada fuera de plazo.

No sabemos qué resultado darán los exámenes previos a los nombramientos. Pero, de todos modos, parece indudable que no serán muy exigentes los miembros del Tribunal. Porque, de lo contrario, corre Vitoria el riesgo de quedarse, a la larga, sin Policía municipal.

En fin, ahí queda el hecho concreto de que, por vez primera hace muchos años, se da el caso de que, en un concurso-oposición, los aspirante son menos que las plazas anunciadas... Novedad digna, en verdad, de ser subrayada. ¿No es cierto?... B. I.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y CONTADO

La casa más antigua y mejor surtida. Nuestros precios de hoy no admiten competencia. Pida catálogos ilustrado, gratis, y se convencerá.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Apartado, 66 ZAMORA

Ayer celebró sesión plenaria la Diputación provincial

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

SECRETARIA GENERAL (Circular). — Por la presente se recuerda que siguiendo costumbre tradicional está terminantemente prohibida la celebración de bailes públicos, por encontrarnos en periodo de Cuarentena, que especialmente quedan suspendidos, tanto al aire libre como en locales cerrados, desde el 28 de los corrientes hasta el 9 de Abril próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, recibió ayer, en su despacho oficial las siguientes: Comisión del Ayuntamiento de Arcos; don Eufemio Nebreda Añedo, don Victorino del Pozo Guzmán y don José Barbado, alcalde, teniente de alcalde y secretario, respectivamente, de Tordeleuzas; don Juan Iglesias Gómez, ayudante de Montes; señor Ruiz Zorrilla, oficial administrativo; don Mariano Alegre; Comisión de la Escuela profesional de Comercio; don Pedro Revilla, don Martín Revilla, don Julio Ortega y don Gerardo Arlanzon, presidente, vocales y secretario de la Junta Administrativa de Montenegro; don Esteban García Pérez, presidente de la Junta Administrativa del Terrozo, Barrio de Miranda; don Eduardo Vico, médico de Salas de los Infantes y don Primitivo Irujo, de Burgos.

Diputación Provincial

SESION PLENARIA. — Ayer celebró sesión el Pleno de la Diputación provincial, bajo la presidencia del ilustrísimo señor don Manuel Fernández Villa y Dorbe y con asistencia de los diputados señores López Mata, Plaza, Miranda, San Román, Ruiz de Rivas, Fernández (don Calixto), Mazuela, De Juana, López Linares, Sanz, Calvo, García Andino y Fernández (don Olegario), secretario, don Jesús Martín Sanpedro.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar administradores de Rentas y Exacciones, a don Enrique Ulloa de Zubiria, propuesto por el Tribunal que juzgó las oposiciones.

Adquisición de una caldera para la calefacción de los pisos segundo y tercero del Palacio provincial.

Devolver la fianza al contratista de las obras de fábrica realizadas en el camino de Arandilla a Valverde.

Abrir concurso de para la adquisición de chapas para el arbitrio de rodaje.

Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del excelentísimo señor don Antonio Alcubilla Cereceda y que se dé el pesame a su hijo, el Excmo. Sr. D. Antonio Alcubilla Pérez, capitán general de esta región.

Que se den las gracias a don Marcos Rico Santamaría por su generoso donativo de un futbolín para los niños de la Beneficencia.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE GANADERIA. — El próximo lunes, día 26, a las 17:30 horas, celebrará este Sindicato provincial asamblea plenaria, con arreglo al orden del día confeccionado, entre cuyos asuntos figura la rendición y aprobación en su caso de las cuentas correspondientes al pasado ejercicio.

Por el presente se cita a dicha asamblea plenaria a todos aquellos afiliados que no hubieran recibido personalmente la oportuna citación.

Información militar

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO. — Por Decreto del Ministerio del Ejército, se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, con la antigüedad del día 26 de Noviembre de 1954; al general de brigada de Artillería, don Joaquín Purón de Escalada.

EJERCICIOS ESPIRITUALES. — Pasado mañana, día 25 y hasta el día 2 del próximo mes de Abril, se celebrará una tanda de Ejercicios Espirituales abiertos para generales, jefes oficiales y suboficiales, los cuales serán dirigidos por el Rvdo. P. David Meseguer y tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, del siguiente modo:

Día 25, a las ocho de la tarde, rosario y meditación.

Días 26 y 27, a las ocho y media, misa y plática y a las ocho de la tarde, rosario y meditación.

Día 28, último día de los Ejercicios. A las ocho y media, misa de comunión y sermón.

GUIA DEL ESPECTADOR

EXPLICACION. — (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con regalos y 4, gravemente peligroso.

COLISEO. — "Rifles de Bengala" (3).

AVENIDA. — "Los escándalos de la profesora" (3).

CALATRAVAS. — "La sensación de París" (3) y "Acosados" (3R).

CORDON. — "La guerra de los mundos" (2).

GRAN TEATRO. — "Alas de fuego" (2).

POPULAR. — "La guerra de los mundos" y "Novia a la vista" (2), "REX" — "Relato criminal" (3) y "Como la conocí" (2).

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO remolque para tractor o camión, bien construido, precio bajo. Casa Gallo - Villavieja de Burgos.

VENDO Morris 12 HP, impecable y burgoneta 17 HP. 1.500 kg. o se cambia por coche, informes Garage Central.

VENDO auténtico Citroen B-14, inmejorables condiciones. Talleres Cardiel. San Pablo.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales primera y segunda mecánicos. — Razon, Garage Franco, Carretera de Madrid, 75.

NECESITO oficial y medio oficial de carretería. Talleres Llorente. Sasamón.

SE HALLA vacante la plaza de Villavieja, poco ganado. Busto Salido.

SE NECESITA guarda para la dula, con zagal para tres meses. Tratar con el presidente de Aceda de Lara.

SE NECESITAN transportistas, para colocar piedra en carretera de Huesca a Rebolledo Traspesa. — Dirigirse a Junta Administrativa de Fuentes.

SE NECESITA oficial y ayudante de carpintería. Razon, Lucio González "El Arriano", San Francisco 25, Oficina de Colocación.

PARA TALLER de punto necesito chica. — Avellanosa, 12, 3.

SE NECESITA cocinera. — Concepción, 21, 3.

SE NECESITAN oficiales de carretería. — Taller de Grijalba.

SE NECESITAN oficiales y aprendices, en taller de carretería de Jesús Martínez, en Hormaza.

SE HALLA vacante la guardería de ganado caballar desde primer Abril, pastor con zagal de 12 años en adelante. Tratar con el alcalde de Fresno de Rodilla.

SE NECESITA muchacha y asistente buen soldado. Plaza Vega 27, bajo.

SE NECESITA muchacha. Informes, Plaza José Antonio, 30, 3.

SE NECESITA niñera. — Vitoria, 20, 3.

SE NECESITA mujer formal, para señora sola, con informes. — Generalísimo, 1, 3.

SE DESEA agricultor casado para finca. Oportuna esta Administración.

FALTAN corredores, capitales, pueblos, artículos tipo americano, comisión 30 por 100, en víamos muestrario. Escribid: Constantino Burgos. Apartado 1.219, Barcelona.

NECESITO oficiales mecánicos. Vadillos 53.

SE NECESITA pastor. Informes, Casa Bocos, Hospital del Rey.

SE NECESITA chica. Vitoria 31, cuarto, derecha.

SE NECESITA chica Aparicio y Ruiz 18, habitación 9.

ADMITE PEONES, para el barrero, "Caramica Burgalesa S. A."

SE NECESITA chica "Bar Ruiz" Gasset, 4.

SE NECESITA aprendiz para taller de punto. Ferrán González, 14, tercer piso.

SE HALLA vacante la dula del pueblo de Fuentes. — Dirigirse al presidente.

PRECISAMOS representantes introducidos en bares, cervecerías, aperitivo nuevo, facil venta. Fernández Hermanos. Ave María, 35. Madrid.

NECESITO chica, para todo, informes. Suelo, 45. San Agustín, 11, 4.ª, derecha.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO incubadora P. H. 300 huevos, mixta, último modelo. — Teneris, núm. 27.

SE VENDE coche de niño, seminuevo, moderno. — Razon, Diego Porello, número 4, 1.ª.

VENDO cocina usada, central, cuatro hornos. Villarcayo. Teléfono 7.

VENDO 2.000 kilos de palomina. — Tratar, Julián Simón, Villavieja de Burgos.

SE VENDE coche niño, seminuevo. — Aparicio y Ruiz, 18. Habitación 2.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". — COMERCIAL DISTRIBUIDORA DE MAQUINARIA. San Pablo, 13.

GRANJA AVICOLA "San Francisco Xavier". Pollos vigorosos, seleccionados, Leghorn blanca, a 7 pesetas uno; Prat Catalana, 8 ptes. uno; patitos C. Indio, alta puesta, mixtos, a 10 ptes. uno; hembras, solas, a 15 ptes. una; oquitas de Toulouse, a 35 ptes. una. Director propietario, Tiemo Muniain Zaco. Marilla (Navarra). Teléfono 4117.

VENDO cubadora P. H. 300 huevos, mixta, último modelo. — Teneris, núm. 27.

SE VENDE coche de niño, seminuevo, moderno. — Razon, Diego Porello, número 4, 1.ª.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

EL SENOR

D. José Fernández Angulo

Ha fallecido a los 70 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Elvira Merino; hijos, doña María, doña Carmen, don Luis (Empleado en Auto Servicio) y don Angel (Industrial carrocero); hijos políticos, don Candido Martínez y doña Juliana Espinosa; hermanos, doña María, doña Luisa y doña Domitila; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de la Anunciación, las primeras hoy, sábado, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, el lunes a las DIEZ; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente: Padre Flórez, 5.

Burgos, 26 de Marzo de 1955.

Gran Funeraria "La Cruz", Plaza Rey S. Fernando, 5. Tel. 1411.

DOÑA CATALINA BRAGADO MARTIN

(MAESTRA NACIONAL, JUBILADA)

Falleció en Círculos de Cervera, el día 23 de Marzo de 1955, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Aurelio Martínez Casado; hijos, doña Adela, don Bienvenido (médico) y María Amparo; hijos políticos, don Desiderio Núñez Martín y doña María de los Angeles Calvo González; nietos, María Elena, Fernando, José Luis, María Milagros y Angel; hermano, don Domingo Bragado Martín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, quedándose muy agradecidos.

Círculos de Cervera, 26 de Marzo, de 1955.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PINCAR

MARTINEZ vende pisos libres, centros, todas zonas. — General Mola, 12, 1.ª, Izqda.

GANGA. Por 2.500 pesetas vendemos billarines patentados. — Rey Don Pedro, 40. Tienda. Teléfono 5183.

VENDO casa con cuadra, terreno; otra, en construcción, con garage, litro y con facilidades de pago. — Calle de Carcedo, Los Arenales. Benito del Cerro.

SOLAR 400 - 800 metros cuadrados. Fuera vías interiores, necesita Hermandad Labradores (Plaza Castilla). Urge.

EN LA CALLE de Salas, número 16, interior, vendo quinto piso, libre, económico. — Informes en el mismo.

VENDO piso llave mano, con patio, gallinero, terraza. — Informes, 8, tercer piso.

VENDO hermoso piso libre, Vadillos, cuatro habitaciones, servicios, diez años facilitados, 55.000 pesetas. Longas, los metros que desee hasta mil docientos; mínima entrega, resto amortizable en rentas. — Informes, Calvo Sotelo, 6, 2.ª.

VENDO piso libre, urgente, 46.000; otro con amplias habitaciones, cocina, despensa, baño, bien soleado y facilidades pago, 65.000. — CANTERO, Concepción, núm. 2.

SE VENDE o alquila vivienda fabrica de leña, en Miranda de Ebro, por residir fuera de esta plaza. — Informes, Valvanera Calle Abia de Castro, número 4. Logroño.

VENDO pequeñas o grandes parcelas, calle San Pedro Cardena, para construir. Precios razonables. — Sombriería, 8, tercer piso.

LOCALES dos calles, probe, Vadiños, cuatro habitaciones, servicios, 35.500. — Teléfono 3545.

VENDO magnifico local, libre, 150 metros cuadrados, mucho escaqueado, calle Paloma. — CANTERO, Concepción, 2.

COMPRO y vendo pisos libres, cualquier precio. — CANTERO, Concepción, 2.

VENDO a traspaso negocio. Informes, Mola 29, tercero, de dos a tres.

GARAJES Y APERTOS

VENDO estrella y rodillo de discos. — Lucas Dueñas. Rabé de las Calzadas.

SE VENDEN 60 ovejas emparejadas y 24 borales. — Tratar, con Telesforo Pardo, Quintanilla.

VENDO cabra con eria reciente, rindiendo mucha leche. — Isidro Albillos, en Cayuela.

VENDO carro de vacas, en buen uso. — Santos Perea, en Villadiego.

TRASPASO, ocasión, situación, local amplio, cómodo. Renta, 169. Quien quiere negocio. — Informes, Mola, 31, 3.ª.

BAR céntrico, completo, buenas condiciones, libre de personal, se traspasa, por no poder atender su dueño. — Informes, De Diego, Plaza Mayor, 3.

TRASPASO pequeña fábrica caramelos. — San Pedro y San Felices, 21, Teléfono 4257.

BONISIMO Henda amplia, montada lujo, céntrica, montada atender, renta baja, 17.000 pesetas traspaso. — Calle señor Palencia. Dufo Sotelo, 6, 2.ª.

TRASPASO de ocasión, barato, negocio con piso, no poder atender. — Informes, Calle Tinoco (Hortales), 55. Telemón 1723.

TRASPASO bar restaurante, con vivienda. — Razon, Paloma, 41. Bar.

VARIOS

SE TRASPASA panadería, por causa de negocio, mucha clientela. Informes, Puelta 15, tercero, usa Círculo de Liras.

Los restos mortales del padre del capitán general fueron trasladados ayer a Madrid

El párroco de San Lorenzo ofició una misa en la capilla ardiente

Según teníamos anunciado, en la mañana de ayer se efectuó el traslado a Madrid de los restos mortales del Excmo. Sr. Don Antonio Alcubilla Cereceda, general de la Guardia Civil, en situación de reserva, y padre del capitán general de la región.

A las siete y media de la mañana el párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo, ofició una misa rezada en la capilla ardiente instalada en Capitanía y a la cual asistieron el teniente general Alcubilla, su familia, ayudantes de campo de Su Excelencia y jefes de Estado Mayor. Luego fué descendido el féretro al zaguán del palacio de Capitanía y allí rezó los responsos de ritual el Clero de la parroquia, depositándose a continuación el ataúd en una ambulancia, en la que fueron conducidos a Madrid los restos mortales del finado general para ser inhumados en la Almudena.

Durante todo el día siguieron recibiendo en Capitanía infinidad de mensajes de pésame y condolencia.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Sara Somoza López, María de los Angeles Arias Perucha, Luis-Carlos Alegre de Rioja, Rosa María Alvarez Domingo, María de las Mercedes Fernández de Valderrama González-Uria, Pablo Albillos Corrales y Carlos García Sanz.

Matrimonios: Don Jesús Ortiz Cantera con doña Trinidad López Maroto, hoy a las ocho y media en San Cosme.

Defunciones: Petra Pinedo Cubillo, de Cabañas de Virtus, 79 años, Santa Clara número 53.

BOLETIN METEOROLOGICO Compendio de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 683,6; a las dos de la tarde, 683,7; a las siete de la tarde, 683,7.

Termómetro. — Temperatura máxima 21 grados, a las trece horas; mínima 14,8 grados, a las cuatro horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S., 54,0 kilómetros; a las dos de la tarde, S., 18,0 kilómetros; a las siete de la tarde, SW., 14,4 kilómetros. Recorrido, 381,9 kilómetros.

HALLAZGO DE UNA PALOMA MENSAJERA. — Nuestro suscriptor en Villamediana de Lomas, don José Lomas, nos comunica que hace unos dos meses notó que en el reducido palomar que posee entraba periódicamente una paloma extraña al mismo, a lo cual no dió importancia en principio. Pero hace unos días advirtió que se trataba de una paloma mensajera, que lleva una anilla de metal en su pata derecha, con la siguiente inscripción: BELG-52-4207567.

Dicha paloma se halla en poder del señor Lomas, a disposición de la autoridad.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS. — Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

Día 2 de Abril. — Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y remuneratorias.

Día 4. — Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 5. — Jefes y oficiales retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 6. — Montepío militar, letras A. L.

Día 9. — Montepío militar, letras M. a Z.

Día 11. — Cruces y medallas.

Día 12. — Todas las nóminas sin distinción.

GRATITUD. — La viuda e hijos de don Juan López Antón (que en paz descanse), ante la imposibilidad de contestar particularmente a cada uno de los que se han interesado en el curso de su enfermedad y asistido a la conducción del cadáver y funeral por el eterno descanso de su alma, agradecen por medio de estas líneas la asistencia a actos tan piadosos.

— Don Victor Dorao y familia de doña Enriqueta Manrique del Rio (que en paz descanse), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen a cuantas personas se han interesado en el curso de su enfermedad y asistido a la conducción del cadáver y funeral por el eterno descanso de su alma.

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo verificado anoche, resultó premiado con cincuenta pesetas, el número 617 y con cinco pesetas, todos los números terminados en 17.

LETRAS DE LUTO. — Víctima de trágico accidente ferroviario, encontró la muerte el pasado miércoles, en Briviesca, a los 70 años de edad, el señor don José Fernández Angulo, vecino de nuestra ciudad, a cuya atribulada esposa, doña Elvira Merino; hijos, entre los que se cuentan nuestros estimados amigos, don Luis, empleado en Auto Servicio y don Angel, industrial de esta plaza; hijos políticos y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestra condolencia.

— A los 72 años de edad ha dejado de existir, en Círculos de Cervera, la señora doña Catalina Bragado Martín, maestra nacional jubilada.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nues-

Pésame de la Corporación municipal por la muerte del padre del capitán general de la Sexta Región Militar

El día 5 de Mayo actuará en Burgos la Orquesta municipal de Bilbao

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Florentino Díaz Reig y con asistencia de los señores Dancusa, Conde, Arangüena, Plaza, Pérez, De Mateo y Sanz Briones.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES. — Adquirir diverso material para el Servicio de Paseos y Jardines, por un importe de 5.370,65 pesetas, al Distrito Forestal sin olmos pumilla, en el precio de 150 pesetas.

ARBITRIOS. — Conceder los oportunos descuentos para el pago del impuesto sobre Consumo de Lugo, a los industriales doña Natividad Pérez, don Venancio Arriolaño, don Lorenzo Jorjé, don German Castro, don Manuel Hernández, doña Victoria Martínez, doña Carmen González, don Juan Nicolás Rico, don Constantino de Domingo, don Crescencio García, doña Juana Saiz, don Angel Duque, don Feliciano Ortega, don José Duque, don Wenceslao Sebastián y viuda de don Alejandro Arribas, todos industriales del barrio de Gamonal.

GOBIERNO. — Organizar para el próximo día 5 de Mayo, un concierto en el Gran Teatro, a cargo de la Orquesta municipal de Bilbao. Abonar a la señora viuda de don Angel Perea, de Miranda de Ebro, la cantidad de 44.620 pesetas, por reparación y arreglo del reloj de la Casa Consistorial.

HACIENDA. — En el expediente sobre relaciones económicas originadas por el traslado de la Academia de Ingenieros, se acordó prorrogar el contrato de arriendo de la casa número 32 de la calle de la Merced, hasta el próximo mes de Julio, estimándose caducada la obligación del pago de la contribución y renta del edificio propiedad del "Mensajero del Corazón de Jesús" y locales propiedad de la Compañía de Jesús, por haber dejado de prestar servicios para la Academia de Ingenieros.

Abonar a Inmobiliaria Burgos S. A. la cantidad de 27.270 pesetas, por unos terrenos que la fueron ocupados para las obras de abastecimiento de agua a la ciudad y a don Calixto Pérez Martín, la cantidad de 300 pesetas por indemnización y renta anual de un terreno en el que provisionalmente se ha empleado el fieltro de la carretera de Logroño.

OBRA PARTICULARES. — Autorizar la ejecución de diversas obras solicitadas por don Manuel Buezo, don Pedro Moral Gujardo, doña María de la Concepción Parilla, director de la cursa del Banco de España, Electra de Burgos S. A., Superior de la Orden de San Juan de Dios, don Carlos Valdivieso, director de la Sucesión del Banco de Bilbao, don Juan Perea Vargas y Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles.

PERSONAL. — Confirmar la sustitución de don Jesús Aranda Navarro por don Carlos López Zárate, en el cargo de interventor de Fondos, accidental.

Prorrogar por el año 1955 el convenio con don Pedro García Ormae-

chea, por el que fueron contratados los servicios de ingeniería.

CUENTAS. — Se aprobaron varias rendidas por distintas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se dió lectura de los siguientes documentos, de los que quedó enterada la Corporación:

Oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido un donativo de docientos pesetas entregado por la Farmacia Ciudad Hermosilla. Se acuerda hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y transmitirla de oficio al donante.

Se acordó interesar al ingeniero municipal la construcción de unas cruces rústicas para el solemne Via Crucis que en la tarde del Miércoles Santo recorrerá distintas calles de la ciudad.

La Comisión queda enterada del fallecimiento del excelentísimo señor don Antonio Alcubilla Cereceda, general de la Guardia Civil, en situación de reserva y padre del excelentísimo señor capitán general don Antonio Alcubilla Pérez, ocurrido en la tarde del jueves último, acordándose expresar la más sentida condolencia a los familiares del finado, especialmente a nuestra primera autoridad militar, que tan cordiales relaciones tiene con la Excmo. Corporación Municipal.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Ss. Braulio, Castulo, Félix, obs.; Serapión, pr.; Ireneo, dc.; Pedro Marcano, Tecla, Casiano, Máximo, Cuadrado, Teodosio, Manuel, Eutiquio, maríes.

Misa, con rito simple y color morado, del Sábado; segunda oración, A. cunctis; tercera, Omnipotens; cuarta, Et famulus.

SANTOS DE MAÑANA:

Dominica de Pasión. Ss. Juan Bapasceno, dr.; Ruperto, ob.; Juan, erm.; Alejandro, Lidia, Lizaro, mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Pasión; segunda oración de San Juan Damasceno, tercera Ta famulus. Credo, Prefacio de la Cruz.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla de Santiago): Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la asociación. Por la tarde, a las 7:30, función eucarístico-mariana, terminando con la reserva y Salve cantada.

SAN LORENZO: Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Función mensual.

Mañana, misa de comunión general, a las ocho y media, en el altar de Su Excelencia Patrona. Por la tarde, a las siete y media, función, aplicándose los cultos por el eterno descanso de los asociados fallecidos.

SAN GIL: Novena de Nuestra Señora de los Dolores. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, será a las siete y media.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media. Mañana domingo, por la tarde, será a las cinco.

CARMEN: IV Domingo. Fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, sermón por el R. P. Emeterio C. D., bendición y reserva, terminándose con la adoración del Divino Infante.

Nuestros teléfonos: 1880 y 2015

Mañana, domingo se interrumpirá de siete a diez de la mañana el suministro de energía eléctrica

Para efectuar una reparación urgente

La Delegación de Industria nos remite para su publicación la siguiente nota: "Siendo preciso una reparación de carácter urgente de la subestación principal de Electricidad de Burgos, S. A., el domingo día 27, se interrumpirá el servicio en toda la población desde las siete a las diez horas de la mañana."

Festival artístico del F. de Juventudes en el "Día de la Canción"

Organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes y ofrecido a los familiares de los miembros de la Organización Juvenil, se celebrará el próximo día 1.º de Abril, para conmemorar el "Día de la Canción", un sugestivo festival artístico, en el que intervendrán sus grupos de arte.

Tendrá lugar en el salón-teatro del Circolo Católico de Obreros a las ocho y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Dedicatoria. Quinteto a azul: conjunto-vocal. Recital poético, a cargo de Jaime Reblido. Teatro de títeres, con la reposición de la obra "Juanin vence al Demonio". Actuación de la rondalla, bajo la dirección del maestro Espiga. Reposición, por el Teatro de Escudra, de la obra "El Museo de la Historia". Actuación del grupo de armonías de la escudra de la centuria Arlanza. Parodia cómica, a cargo del trío humorista. Finalizará la velada con la intervención de un solista de canto.

Hoy, conferencia de D. Francisco Aguilar en la Diputación provincial

Según anticipamos en nuestra última edición, esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de la Excmo. Diputación provincial, pronunciará una conferencia, organizada por el Departamento de Seminarios, el director de la Escuela Social de Madrid, don Francisco Aguilar.

Un CARNET DE CLIENTE de ORCOSA

equivale a un talonario de cheques. ¡Aprovechélo adquiriendo los artículos que precise en los Establecimientos Comerciales de nuestra Red!

AYUNTAMIENTO DE ROA

Los días 10, 11 y 12 de Abril, tendrá lugar en esta villa, en el espacio campo de La Caba, la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados.

GRANJA CASAS BLANCAS

La mayor y mejor de España. POLLUELOS Y POLLUELAS DE UN DIA. POLLITAS DE UN MES "INTERESANTISIMAS". Representante provincial: FELIPE BARRIUSO MORENO. Bar Restaurante Miraflores - Teléfono, 5461

SEMILLAS SELECCIONADAS de las mejores procedencias

ALFALFA. Remolacha. Forrajera. Horticolas. Prateses. DROGUERIA NIEVA. Pedro Sancho. Madrid, 2 y Pl. de Vega - Telfs. 34.66 y 3724 BURGOS

Solucione el lavado de su ropa comprando una lavadora

TER. LA MEJOR DE TODAS. Una exclusiva de LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL. Vitoria 7. - Teléfono 1324. - BURGOS

Brillante concierto de la "Rondalla Marista" en el "Círculo de la Unión"

Los pequeños artistas hicieron una acabada interpretación de todas las obras del programa

A las ocho de la tarde de ayer y en los acogedores salones de la Sociedad "Círculo de la Unión", abarrotada de público, ofreció un selecto concierto la "Rondalla Marista" del Colegio "Liceo Castilla", integrada por veinticinco pequeños artistas, cuyas edades oscilan entre los 10 y los 16 años.

Ocuparon la presidencia don Teodoro Gómez de Cadizanos, presidente del "Casino", acompañado de otros miembros de la junta directiva; director de la Escuela Profesional de Comercio, don Ernesto Ruiz G. de Linares y los Rdo. Hermanos Angel y José Ignacio, en representación del "Liceo Castilla".

En la primera parte del programa, la rondalla, bajo la dirección de su profesor, Rdo. Hermano Luis Ardanaz, interpretó una selección de obras clásicas, cosechando nutridos aplausos, como premio a la gustada interpretación de cada una de las piezas musicales.

Después, el pequeño y prodigioso pianista de diez años, José Luis Puebla Rodríguez, también alumno del "Liceo Castilla", interpretó un breve concierto de obras de Beethoven, Chopin, Rimsky Korsakoff, Albeniz y Schubert, ganándose también estruendosos aplausos.

En tercer lugar, el trío infantil formado por Javier Esparza Rodríguez de Trujillo, de 10 años, alumno de tercer año de violín y acordeonista; Juan José Murillas, de 10 años, alumno de cuarto año de violín y Joaquín Álvarez Medina, de 11 años, también alumno de tercer año de violín, interpretó tres bellas composiciones, siendo también muy aplaudido.

Finalmente, volvió a actuar la rondalla, bajo la dirección del Hermano Luis Ardanaz, ejecutando un programa de obras populares, que gusto extraordinariamente al numeroso público.

Los profesores y pequeños integrantes de la rondalla recibieron numerosas felicitaciones, por el grado de educación musical que ha alcanzado este juvenil conjunto, digno de darse a conocer más ampliamente en sucesivos conciertos.

En la sala de juntas del "Casino" se obsequió a los miembros de la rondalla con pastas y dulces.

¡Un somier MODERNO! Nuevo "Numancia" en TUBO de ACERO con tela americana. INOXIDABLE. INDEFORMABLE. EXIJA LA MARCA. Pida folleto gratis a su proveedor de muebles.

El Día de la Iglesia perseguida

Mañana, colecta en todos los templos

Por la tarde habrá un Viacrucis penitencial

El segundo año que se conmemora en España, el Día de la Iglesia perseguida, mañana domingo día 27, ha de tener mayor intensidad que en el precedente, porque ya viene recibiendo, su sentido y significación.

Corremos el grave peligro, desde la tranquilidad espiritual que en España gozamos de caer en la postura cómoda y egoísta, de olvidar a nuestros mártires pasados y desconocer las angustias y el heroísmo de los que en estos mismos días, padece y no muy lejanos a nosotros, persecución por la causa de la justicia. Por propio aprovechamiento deberíamos recordar un día, que nos haga poner en punto, nuestra catolicidad sintiendo como miembros de un mismo Cuerpo, los dolores ajenos y honrarnos con la gloria del martirio de nuestros hermanos. Porque ellos son hoy día, la corona y el mejor exponente de la Iglesia y los hijos predilectos de Dios.

La mejor gratitud a esta paz, con que Dios bendice, a nosotros españoles, será padecer en espíritu con ellos sus dolores y acudir a remediar sus necesidades; de orden espiritual con la oración, de orden material con la limosna y siempre con el sacrificio de una austera conducta cristiana, a tono con el esfuerzo de nuestros hermanos, que tan trabajosamente y con tanto renunciamiento, viven heroicamente su fe.

Mañana, en todas las iglesias, habrá colecta, para la asistencia los perseguidos, tras los telones de acero y bambú; y por la tarde a las siete, en la Catedral un solemne Viacrucis penitencial, para el que se concentrarán los hombres en las parroquias a las seis y media, de donde partirán procesionalmente, con objeto de pedir a Dios gracias especiales y pronta paz para aquellos países.

Consejo de ministros

(Viene de primera página) Decreto por el que se aplica la ley de fincas mejorables, a la finca "Valero", de la provincia de Cáceres.

Decretos por los que se declaran la utilidad pública de la concentración parcelaria en los pueblos de Villavieja (Burgos) y Berceo (Valladolid).

SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe sobre las próximas elecciones de procuradores en Cortes correspondientes al tercio sindical.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire para adquirir mediante concurso, diverso material para instalaciones de combustible.

COMERCIO. Asuntos de trámite. INFORMACION Y TURISMO

Propuesta de plan de estudios de la Comisión interministerial de Turismo.

Informes sobre asuntos del Departamento.

¡Estilográficas! Taller de reparación. Plaza de Vega, número 27

Los tripulantes del barco ruso vieron naufragar al "Urola" sin ayudar a los españoles

Lisboa.— Los tripulantes del mercader español "Urola", hundido tras una colisión entre S. Tubal y Sines, con el barco soviético "Storaya Pyatiletká", declaran que la culpa de este es indiscutible, puesto que la proa del "Urola", que se dirigía a Barcelona con cargamento de carbón, cogió al otro buque por estribor. El "Urola" navegaba muy de pacico con toda serie de precauciones, dada la intensa niebla reinante y sin cesar de tocar sirena. En cambio, el ruso no había emitido señal alguna y durante dos horas permaneció al parir, después del choque, negándose a indicar el nombre, a pesar de las insistentes llamadas del capitán del "Urola". Tampoco ofrecieron los soviéticos ayuda alguna, ni mostraron interés por los tripulantes del buque siniestrado.

Como era imposible alcanzar la costa por nuestros propios medios, dicen los tripulantes españoles, porque el agua continuaba penetrando, procedimos a salvar nuestras ropas y enseres más indispensables, en nuestras dos lanchas salvavidas. En efecto, seis horas más tarde, se hundió el "Urola" y poco después fuimos recogidos por el noruego "Batibre" pero en cuanto aparecieron los pesqueros portugueses de Setúbal, volvimos a nuestras lanchas, que fueron remolcadas por ellos a Setúbal.

Las autoridades portuguesas que estuvieron anoche a bordo del barco ruso, no ocultaron su extrañeza ante las precarias instalaciones del barco, que desplaza más de seis mil toneladas y también les impresionó el silencio observado de modo absoluto por la tripulación soviética. El barco ruso tiene una vía de agua y otras averías, a estribor.

El "Urola", de la matrícula de Gijón y perteneciente a la Compañía Naviera Española de Bilbao, era de seis mil toneladas. Fue construido en Inglaterra, en 1898, pero recientemente estuvo nueve meses en astillero y recibió importantes mejoras.

Lo tuyo no es tuyo, te lo ha dado el Señor. Dios pide caridad para el humilde, para el necesitado.

La Cocina de Caridad se nutre los donativos de los burgaleses.

Seguro de accidentes de Trabajo. Mutualidad Provincial Agraria. Espolón 20. - BURGOS

Un avance del futuro PHILIPS Radio 1955. CASA ABASOLO. Primo de Rivera, 1 - BRIVIESCA. GARANTIA EN TODOS LOS RECEPTORES

CULMEN, S. A. Compañía Española de Capitalización. Príncipe, 12 - Teléfono, 22-13-83. - Madrid. CAPITAL DESEMBOLSADO 5.000.000 de pesetas. TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE al día 25 del actual.

LA BOLSA. Madrid.— Cierra la semana en Bolsa con una sesión reposada de cambios, en la que ha vuelto a verse firmeza en todos los corros. Las oscilaciones han sido generalmente suaves.

GUIA FACULTATIVA

J. M. FRANCES GIL. MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36. Teléfono 5446

F. URRACA. OCULISTA. LAM CARVO, 17 - TELEFONO 1331

JOSE GARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

Dr. MUÑOZ CASAS. PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz 12, 1.º - T. 1539

HERNÁEZ MOLINER. MEDICINA INTERNA Y NIÑOS. De 11 a 2 y 4 a 6 1/2. RAYOS X. Calle Santander, 6, 3.º. Izquierda

Federico Gascón. MEDICO DENTISTA. Santander, 19, 3.º dcha. - Téf. 2432

RICARDO CUEVA. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria 17, 1.º dcha. Tef. 1721

OPTICA JOYERIA Villanueva. Plaza José Antonio 11. Confíenlos su Recetas

EL TIEMPO

Madrid.— El tiempo. Información General: Durante el día de hoy ha llovido muy débilmente en puntos aislados de Galicia, León y Extremadura. Se han recogido dos litros en León, uno en Santiago, Vigo y Finisterre y cantidades inapreciables en La Coruña, Cáceres y Badajoz. Los vientos dominantes en toda la Península son el del Suroeste y particularmente muy fuertes en la mitad occidental. La nubosidad ha sido abundante en general con predominio de nubes estratiformes de altura media.

Tiempo probable.— Persistirá la entrada de aire cálido del S. O. que dará lugar a nubosidad abundante e toda la Península con posibilidad de lluvias débiles y aisladas en Galicia, bajo Duero, Extremadura y Sur, pudiendo afectar a la región central.

Las temperaturas de Madrid han sido: 22 grados a las 14 horas y 13 grados a las 7 horas. La máxima de España correspondió a Lérida con 31 grados y la mínima a Ciudad Real con 6 grados.—Cifra.

Empresa minera

Graso y Antracita necesita representante. Indispensable referencias. Publicidad Mastil. Apartado 270. LEON.

Una bola de fuego atraviesa el espacio junto con una nube verdosa y finalmente explota en llamas

Londres.— Una bola de fuego brillante con una nube verdosa atravesó Inglaterra, ayer, al caer la tarde. Las estaciones de policía, de bomberos, los hospitales y los centros de control aéreo, se vieron iluminados desde Londand'ne. En el Sur, a Newcastle-Upon-Tyne, en el Norte, pero no hay noticias de que nadie haya visto un platillo volante. Tres pilotos de la RAF que volaban en reactores meteor declararon que la bola se desvaneció en una explosión de llamas, dejando una estela luminosa que permaneció en el firmamento por espacio de 20 minutos. Un portavoz del Ministerio del Aire ha declarado que algunas de las informaciones decían que un aparato se había estrellado pero que no faltaba ningún avión.

Cuando haya probado las nuevas galletas "FLOR DE TE" que elabora "INDUSTRIAS DIEZ"

Díra V. no quiero otras. Pídalas solamente en los buenos establecimientos.

Bibliografía

"NACER YA ES". Por Amador Porres. — "Aradiso Aguado S. A.". M a d r i d 65 pesetas.

Amador Porres ya ha degustado del favor del público. Su novela, aún reciente, "Rescaldor", le presentaba como un fácil provista, con ingenio, capaz de empresas más llevadas aun y con madurez literaria digna de gran estima. Mas el novelista de entonces se nos muestra ahora como el poeta que intimo antaño, a través de muy diversas imágenes del audido volumen.

Lo hace con un libro lleno de ricos matices poéticos y amplio en la expresión de sus dotes y de su inspiración. Hay composiciones del más diverso estilo, fuerza y contenido; pero en todas ellas campea una personalidad ineludible, que les da hilaación, unidad, belleza propia, junto con una emoción que capta al lector y le impulsa a leer, a degustar cuando el autor describe, exalta o percibe con su fina sensibilidad de poeta.

Y no es que nosotros valoremos así la obra inclinados por un natural afecto debido a la doble condición que en Amador Porres se da — que no en balde es paisano y es amigo — sino que esta misma valoración encierra los más vivos ecos en la rica personalidad de don Luis Arana Marín, protagonista del libro, quien después de subrayar el fondo contenido del libro, resume así su juicio crítico: En "Nacer ya es", nace todo un señor poeta de mayor cuantía, que ya es decir; pero que ya lo es, y grande. Saludemosle, pues, y bien haya su adelantamiento. Bien haya, porque se llama Amador y es poeta. Y el amar ya es poetizar."

Vano sería añadir ningún otro criterio, después del que resumido queda. Únicamente nos resta felicitar sinceramente a Amador Porres, que tan cálido elogio ha merecido del ilustre escritor, con este libro de versos, por el que nosotros, también, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena, a la vez que le alentamos a proseguir en su obra literaria, donde le aguardan, a no dudarlo, nuevos y resonantes éxitos.

Industrias Giménez Cuende, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1318

CALEFACCION. Nuestras instalaciones son garantizadas y el costo no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO. Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA. Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

FABRICANTES. ramo alimentación. Para plaza Madrid, ofrece firma representaciones, contando depósito, reparto y buena organización.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Comentarios a vuela pluma

La concentración parcelaria

El Estado, por Ley del 20 de Diciembre de 1952, acometió de lleno y con un recto y amplio espíritu de justicia, la concentración parcelaria; pero dada la envergadura de esta operación, el legislador, antes de imponerla, quiere tener experiencia propia y sólo establece normas de carácter provisional, efectuando mientras tanto diversos tanteos, en un reducido número de zonas del país en las que el problema reviste características distintas, para llegar luego a la promulgación de la Ley definitiva ajustándose en un todo con las modalidades deducidas de aquellos estudios y atendiendo a las diversas regiones españolas, según las variedades de cultivo, clima y tierras.

De la necesidad de llegar a esta concentración parcelaria nos da exacta idea el hecho de que la actual fragmentación de la propiedad rústica supone una pérdida anual de cuatro mil millones de pesetas, cantidad que si a primera vista parece exorbitante, resulta perfectamente lógica si se considera, por ejemplo, que siendo natural que para una explotación agrícola de 25 hectáreas tenga unos linderos de dos kilómetros setecientos metros, si esta explotación estuviese formada por docientas parcelas distintas, de unas diez áreas, los linderos rebasarían los cuarenta y dos kilómetros de extensión y la pérdida de terreno cultivable excedería del cinco por ciento.

Citemos tres casos concretos. Últimamente han solicitado la concentración entre otros, los agricultores de Villar de Olalla y Villar del Maestre (Cuenca), Castrenuevo de Esgueva y Pozaldez (Valladolid) y Peral de Arlanza, de nuestra provincia.

Villar de Olalla es un pueblo que está en el centro de la provincia de Cuenca y a ocho kilómetros de la capital. Pues bien, en dicho pueblo, cuyo término Municipal tiene una superficie de 8.025 hectáreas esa extensión está repartida en 17.448 parcelas cultivables pertenecientes a 134 propietarios. Del grado de parcelación existente dará idea de que, de dichas parcelas 11.287 son menores de 0,25 hectáreas.

En Villar del Maestre, únicamente desbordan las 10 hectáreas dos de sus 4.362 parcelas, de las cuales 3.392 son menores de 0,25 hectáreas.

Los primeros cinco decretos que se promulgaron, al año de aprobarse por las Cortes, la referida ley, fueron para declarar de utilidad pública con carácter de urgencia la concentración parcelaria de las zonas de Peñafiel de Hornija y Torrelabán (Valladolid), de Cantalapiedra (Salamanca) de Frechilla de Almazán (Soria) y de Cogolludo, en Guadalajara.

La declaración de concentración parcelaria de un término, implica la asignación a cada propietario, en cada terreno o en un reducido número de parcelas, de una superficie igual y de la misma calidad de tierra a la que anteriormente poseía, con la enorme ventaja de unificar su propiedad y ahorrar enormes pérdidas de tiempo en ir de un sitio para otro, a más de permitir un cultivo más racional y utilizando maquinaria moderna, totalmente ineficaz en una explotación parcelada y diseminada.

Se puede estimar que la concentración parcelaria bien efectuada reduce en un treinta por ciento los gastos de explotación y aumenta el rendimiento de los cultivos en un quince por ciento.

En Francia en diez años, la concentración parcelaria afecta a más de diecisiete millones quinientos mil hectáreas y la falta de crédito para nuevas operaciones tiene paralizadas las solicitudes de miles de agricultores, que se han convencido de la importancia que tiene para su economía esta mejora de sus tierras.

Este problema no es de ahora. España lo tiene planteado desde hace tiempo. Se ocupó del asunto el Congreso Regional del Duero, volvieron a tratar de él tanto el I Congreso Nacional de la Tierra como el I Congreso de Ingenieros Agrónomos. Y el Instituto de Estudios Agro-Sociales, tiene hecho un estudio importante sobre el mismo tema.

Este Instituto, en trabajos comprobatorios, sobre algunos términos municipales encontró casos verdaderamente excepcionales. En un término municipal de una provincia castellana —no importa el nombre— se encontró con que un propietario poseía 256 fincas que en línea recta ocuparían una extensión de más de veinte hectáreas de superficie.

El Ministerio de Agricultura, al poner en plan de experimentación la concentración parcelaria, no solamente quiere llegar a que nuestro cultivo sea rentable y a evitar esa absurda parcelación, tan perjudicial. Pero, además, ha promulgado otras disposiciones complementarias, tales como la de las Unidades Mínimas de Cultivo, señalando el límite por debajo del cual no se pueden dividir las fincas, a efectos de derechos sucesorios, por ser antieconómica la explotación y tener desastrosas consecuencias para la economía nacional.

En suma, que la política agraria española, la economía nacional, se encuentran en trance de dar un decisivo avance en orden al incremento de la riqueza nacional y a la transformación del campo con ese magno plan de la concentración parcelaria...

Nuevo producto para aumentar el crecimiento de pollos y cerdos



CORN SOY Terramycin Basal + Terramycin and Viofac

Terre Haute, Indiana, EE.UU. (Globe Press).— Un nuevo factor que aumenta la tasa del crecimiento en los cerdos y en las gallinas, aún por encima de las importantes ganancias que se han obtenido ya al añadir pequeñas dosis de antibióticos a sus raciones, ha sido desarrollado por los hombres de ciencia recientemente.

Los científicos del Instituto Pfizer de Investigación Agrícola de Terre Haute, Indiana, dijeron ante una reciente reunión de la Sociedad Americana de Producción Animal, que tal sustancia —llamada Vigofac— aumenta el crecimiento de los cerdos hasta en un 20 por ciento por encima de las ganancias obtenidas gracias a las mejores raciones fortificadas con antibióticos. Otros investigadores han afirmado que el producto produce el mismo efecto en las aves de corral.

Se ha encontrado una manera de producir Vigofac comercialmente dentro de una escala limitada, según el doctor John O. Teeter, vicepresidente y director de la División Química y Agrícola de la Corporación Pfizer, Nueva York. El señor Teeter prometió que "tan pronto como sea posible haremos llegar este promotor del crecimiento a los criadores de España".

Los hombres de ciencia gastaron casi cuatro años de investigaciones para desarrollar el Vigofac, que es un producto de la fermentación.

Ha sido ensayado en más de 100.000 animales, y los resultados han sido excelentes.

Al informar sobre los resultados del Vigofac en las raciones para los cerdos, el doctor R. De Zeeuw, dijo a la sociedad de producción animal:

"Se experimentó una mejora diaria de un 15 a un 20 por ciento en la ganancia de peso de los animales destinados al mercado, cuando se suplementaban las raciones prácticas, que también contenían terramicina con Vigofac. Por ejemplo, los cerdos acusaron una ganancia de 175 libras diarias cuando se les administró una dieta que contenía el factor, contra 143 libras con la dieta previa".

Un incremento similar en el crecimiento de los cerdos fue verificado por H. D. Wallace y sus colegas del Departamento de Crianza y Nutrición de Animales de la Universidad de Florida.

El doctor R. D. Rummels, de la Universidad de Delaware, informó que en las aves de corral el Vigofac "ha tenido un efecto más favorable sobre el crecimiento y la eficiencia de la alimentación" que todos los factores de crecimiento probados por él, en la estación experimental de la Universidad. Las gallinas que recibieron Vigofac como adición a su dieta regular, mostraron un promedio un aumento de crecimiento 18 veces más grande a las cuatro semanas de edad, según dijo el doctor Rummels.

Un ejemplo gráfico del nuevo sistema de engorde del ganado de cerda, mediante el empleo del "Vigofac". De estos tres ejemplares, hermanos en un mismo parto, el de la derecha, ha sido tratado con suplementos alimenticios del nuevo producto, alcanzando un desarrollo sorprendente.

Caza y pesca

Una sociedad modelo

Por RAMOLAP

La caza y la pesca en nuestra provincia, son de una importancia singular. Solamente ante las estadísticas nos damos cuenta, de lo que significa para nuestra economía esta fuente de sanados ingresos que necesitamos defender y aumentar, si posible es.

Contamos en Burgos con la veterana Sociedad de Cazadores y Pescadores, cuya actuación, méritisima y constante, ha merecido por los altos organismos del Estado el título de Sociedad Modelo, título que se debe a los desvelos de un puñado de hombres, que con su trabajo incansable y desinteresado, han colocado a la entidad, a una altura envidiable.

Mañana, de pesca

Situación de los ríos

- RIO ARANDILLA: Utilizable para mosca, debón y demás clases de cebo.
- RIO ARLANZA: Hasta Salas, admite cucharilla, debón blanco y cebo de fondo. De Salas a su nacimiento, para todos los cebos.
- RIOS MATAVIEJAS Y PEDROSO: Agua clara. Utilizables para todo cebo.
- RIO HORMAZA: Agua sucia. Cucharilla blanca y cebo de fondo.
- RIOS URBEL, UBIERNA, ARLANZON, RUDRON, LOSA Y NELA: Todos los cebos.
- RIO EBRO: Sucio en todo su trayecto en nuestra provincia.
- RIO OCA: Cebo a fondo solo.
- RIO ARANDILLA: Todos los cebos.

- Todos los ríos de la provincia vienen con agua poco alta.

CUATRO MIL MILLONES DE PESETAS PROPORCIONAN NUESTRAS PONEDORAS A LA ECONOMIA NACIONAL

España cuenta con 25 millones de gallinas que producen dos mil millones de huevos al año

Pero es preciso doblar esta producción mediante una tarea de saneamiento y selección de razas

Por Enrique TORRES

La producción huevera en España se eleva hoy a 2.000 millones de unidades al año. Pero para conseguir esta cifra son precisas 25 millones de gallinas dos millones y medio de las cuales pertenecen a las granjas donde se tiene organizada racionalmente la explotación, y el resto a los múltiples corrales que existen repartidos entre la población rural. El examen de estas cifras nos permite deducir que la proporción media por gallina al año es de 120 huevos para la granja y de 70 para las de corral, índices sumamente bajos que explican el actual precio de coste de los huevos y el escaso consumo que se hace de ellos, ya que relacionando el número total de unidades por año con el de habitantes, resulta que anualmente cada español no puede adquirir periódicamente por término medio, más de 65 a 70 huevos, mientras en los Estados Unidos, cada norteamericano tiene la posibilidad de llegar a los 400. Características del problema aplicable a las carnes de ave de esta especie cuya producción en España se eleva al

año a 20 millones de kilos en gallinas de desecho y pollos tiernos.

Tales cifras, que en ocasiones se han visto reducidas por razones de diversa índole, justificaron las importaciones realizadas aunque no siempre en beneficio del avicultor español que hubiera preferido la adquisición de piensos en el extranjero en vez de huevos.

CARACTER SOCIAL DE LA AVICULTURA EN ESPAÑA
Este panorama sucinto de la avicultura nacional, es suficiente para darnos una idea de la importancia que encierra tan extendida rama de nuestra economía ganadera que rinde actualmente más de 4.000 millones de pesetas, a los que habría que añadir los 3.000 millones a que asciende el valor intrínseco de las explotaciones avícolas en funcionamiento y otros capitulos nada despreciables que se relacionan con las numerosas actividades ligadas a esta industria, sobre todo la adquisición, fabricación o preparación y distribución de 800.000 toneladas de piensos.

Obsérvese, por otra parte, que mientras la cría y aprovechamiento de otras especies está más circunscrita a determinados recursos de orden económico y geográfico, la avicultura, especialmente la rural, que representa el 90 por ciento de toda la existencia en España, se practica en todo el país y es raramente la familia campesina que cuenta con un modesto corral o gallinero para atender a sus necesidades domésticas y aportar el excedente al mercado; aspectos que dan a esta rama de la economía ganadera, un carácter profundamente social.

El Ministerio de Agricultura, a través de la Dirección General de Ganadería, no podía dejar de prestar atención a una actividad tan importante y de tan complicado mecanismo, íntimamente relacionado con el aumento de nivel de vida de los españoles. De aquí la razón de su Plan de Mejora y Fomento de la Avicultura Nacional que afecta a la ordenación de granjas y salas de incubación, enseñanza y capacitación avícola, fomento y mejora de la avicultura rural, investigación y experimentación, comercio y exposiciones y congresos. Plan que se pretende desarrollar escalonadamente por orden de urgencia y de necesidad y del que ya se han cubierto parte de las primeras etapas, las relativas a la ordenación y control de las granjas y de las salas de incubación con las organizaciones avícolas representativas como Agrupación de Criadores Españoles de Aves, a las que se han asignado el importante papel de realizar prácticamente la labor bajo la supervisión de la Dirección General.

UN MILLON DE AVES VACUNADAS
Hasta ahora son ya más de 400 las granjas y un centenar de salas de incubación registradas, autorizadas y controladas en las que se ha iniciado una campaña de saneamiento para reducir el campo de acción de la pollucrosis (enfermedad que a través del huevo, daña al polluelo) mediante los suero-diagnósticos aplicados ya a más de un millón de aves. A esta tarea seguirá después la de la mejora zootécnica que permitirá la eliminación de las granjas en dos grupos, el de las de selección y el de los de multiplicación, ya que de momento se han concedido títulos solamente a las segundas y con carácter provisional.

No es preciso ponderar el alcance de estas medidas que tienden a mejorar las razas dedicadas a la producción. Tan solo con que se lograra que nuestras ponedoras de granja aumentaran a 160 sus puestas y las rurales a 100, el incremento de nuestra producción huevera a base del mismo gasto, pasaría de 500 millones de huevos al año y supondría mejorar las posibilidades de consumo en cerca de 20 millones más por habitante y año.

Aunque hay que esperar que estas cifras sean todavía superadas con la consiguiente mejora de los precios —ya estas medidas con tendencia a la baja— y siempre que se resolviera el problema de la alimentación bien con piensos nacionales —ya se empiezan a fabricar en España los torros a comestivos— bien con extranjeros de los que este año se han venido importando granos, maíz y orgánicos animales.

Pero no olvidemos que todo ello está en íntima relación con el problema clave de todo el aumento de nuestra producción: el poder adquisitivo de los salarios, hoy bajo todavía para absorber las posibilidades de nuestro desarrollo agrícola e industrial, encaminadas a elevar los índices de consumo interior.

(Colaboración LOGOS. Reproducción prohibida.)

Felicitemos, tanto a los que desde un principio echaron sobre sus hombros carga tan pesada como a los que en la actualidad se la llevarán, sin cansancio, con optimismo, para recibir solamente como premio la satisfacción del deber cumplido.

Curioso y elocuente resulta repasar los datos presentados en su última Junta General y que reflejan exactamente esa labor. Los gastos anuales que la Sociedad tiene son los siguientes:

Por guardería, 24.360,05 ptas.; salidas guardas vigilantes 1444,45; Seguros de Accidentes de Guardas, 14.426,20; Seguros Sociales de los mismos, 4.963,20; Suelta de Alevines de Truchas, 1.832,50; Cuotas federativas Caza y Pesca, 1.343,05; Pagos premios exterminación de animales dañinos, 16.325,10 y Donativos, alquiler local museo, calefacción, luz, limpieza, etc., 60.939,15, lo que hace un total de gastos de 125.333,80 pesetas.

Recibe solamente una subvención de dos mil pesetas de la Excm. Diputación y otra de quinientas del Excmo. Ayuntamiento, cubriendo el déficit con la cuota de los socios, que es de veinte pesetas al año y con las certificaciones de Caza y Pesca.

Sería muy prolija la enumeración de la cantidad de animales dañinos destruidos durante ocho años por la acción de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, pero totalizando todos ellos tenemos que de huevos de pizarra se han destruido 61.065; de picazas pajaros 48.572; azores, 2.256; águilas, buhos y milanos, 601; raposos, 1.452; turón, garduña y gato montés, 187. La guardería establecida por esta Sociedad y en servicio fijo es de 127 personas; y la guardería volante tiene seis, lo que hace un total de 133 servidores de esa gran labor.

Otro de los fines principales de la entidad es el de la repoblación, tanto de caza como de pesca. De este último capítulo nos habla bien elocuentemente el balance de los años 1947 al 1954, que su-

pone una cifra de alevines en los ríos de 549.500, lanzando estos alevines en plan progresivo que llega de los 60.000 del año 47 a los 82.000 del pasado.

Todo este cuidado y atención, para la Caza y Pesca, repercute como es natural en la afición cada día mayor que existe. Son muchas las personas que con su traje más o menos campero, salen, todos los días, pero principalmente los domingos a buscar según la época del año a la zona de horniz o al hámbriento barbo. Un dato: en 1947 se despacharon 3.184 licencias de caza por 4.300 el 54; 298 y 314 de galgos; dos y dos de pájaros; dos y dos de hurón; y de Pesca de 2.400 en 1947 a 4.200 el pasado año.

Hagamos ahora la valoración aproximada de la caza capturada durante los indicados años, valoración que subiría mucho si contamos las piezas que en el campo y pueblos se comen o la de aquellas que pasan sin saberlo nadie. Tenemos que las codornices dan una suma, en 1947, de 450.000 pesetas para llegar al pasado año a 1.250.000; en perdices, de 400.000 a 600.000 pesetas; conejos, de 360.000 a 420.000, y liebres, de 270.000 a 437.000. En caza mayor, se reduce de 15.000 pesetas el año 47 a 3.000 el pasado año.

En cuanto a la Pesca tenemos la siguiente valoración: truchas, de 64.000 pesetas pasamos a las 100.000, en bogas, barbos, cachos y otras especies, de 50.000 a 85.000 y en cangrejos de 150.000 a 60.000, baja esta última nada sorprendente ya que son muchos los "turistas" que van a los ventos torros a comerlos y otros que pasan sin saludar.

Por lo que, en resumen, tenemos que las piezas cobradas durante los ocho años ascienden a 2.617.175, por un valor aproximado de 17.149.000 pesetas y en Pesca los kilos capturados llegan a 495.000, valorados en 2.002.500 pesetas.

Nuestra provincia, por su situación, tanto orográfica como hidrográfica, es quizá una de las más favorecidas por la naturaleza en España. Vamos a dar unos datos de kilómetros existentes para el deporte y comercio piscícola:

RIO ARLANZA.—Puede considerarse truchero desde su nacimiento hasta la desembocadura, con sus afluentes, por la derecha, el Mataviejas, el Cancoisa y el Zurel, por la izquierda con el Palarís, el San Martín, el Pedroso y el Pedrosillo. Recorrido, con un kilómetro total incluidos los afluentes: 380 kilómetros.

RIO ARANDILLA.—Desde el nacimiento hasta la desembocadura: recorrido 30 kilómetros.

RIO ARLANZON.—Desde su nacimiento hasta la desembocadura, con sus afluentes, por la derecha el Ausín y el Cuevas y por la izquierda el Hormazas, el Urbel, el Ubierna y el Pico.

RIO EBRO.—Desde el límite de la provincia de Santander en el Valle de Valderredible hasta Miranda de Ebro, con sus afluentes por la izquierda el Oca, el Ranera y el Rudrón y por la derecha el Losa y el Nela. Recorrido, 500 kilómetros.

Suma, pues, un total de mil trescientos diez kilómetros de río que pueden ir a pescar los deportistas fluviales.

Hacia una Ley de conservación del suelo agrícola

Aumentan las existencias de trigo en el mercado mundial

Madrid.—(Servicio especial de "Aragos").—Prohibida la reproducción.
Está en marcha —dijo recientemente en su magnífico discurso de Valladolid el ministro de Agricultura— la política de agua y bosques. Acaso no se haya comprendido bien, ni por los mismos labradores, el alcance de esta política. La sed y la desforestación eran los dos morbos corrosivos que estaban matando lentamente nuestros campos.

Las tierras reseca —pergamino cadavérico— del Cerrato y Los Monegros, sin la venilla vividora del agua y sin la antena verde del árbol, que arremarca a las nubes la bendición de las lluvias, era el ejemplo más dramático de la agonía del campo español.

Durante siglos, el campesino no comprendió la necesidad de la repoblación forestal. Por el contrario, impulsado por una ciega furia arborícola —que era a la vez suicidio económico— se talaron bosques y se restauraron montes que, en definitiva, habían de engendrar la sed y esa "lepra telúrica" —como ha dicho Castevy— que se llama erosión.

Contra estos males seculares —la falta de agua y la desaparición del árbol— se ha emprendido una lucha energética y decidida. No es labor de un día, pero ya es mucho que haya comenzado la batalla contra la desforestación. Sin el árbol, nuestras tierras estaban siendo arrastradas hacia el mar. Hubiese sido una catástrofe, como también ha apuntado el señor Castevy, para nuestro suelo agrícola que hubiese fluido en nuestro tiempo como lluvia en la época en que nuestra Península estaba tapizada de verdor forestal. Así y todo, el desmoche implacable del árbol ha influido en la climatología, pero también ha corrido nuestro suelo, embobreciéndolo, hasta producirse esas terribles "manchas blancas" que son como las llagas de la "lepra telúrica".

Hay que defender el suelo agrícola. Para ello es preciso, ante todo, una educación del labrador. Pero es también imprescindible una ley protectora de la tierra contra la erosión. En esta ley deben plasmarse las medidas que los técnicos señalan para curar la terrible enfermedad de la tierra: nutrirlos los cultivos a nivel, los terrazados, los cultivos de conservación y otros muchos.

Pero más que las medidas coercitivas de la ley, en explotación, puede re-

la educación del labrador y su española colaboración en esta lucha contra la erosión. Hay que atajar, por ejemplo, el arado en sentido vertical (de abajo arriba o a la inversa, en el sentido de las pendientes), imponente, en cambio, el trazado horizontal de los surcos y prohibiendo las roturaciones, el pastoreo abusivo y el cultivo que esquilda y aconseja otros medios de protección, como el abanecamiento.

En la Ley, cuya promulgación es necesaria, deberá prohibirse los cultivos en tierras de determinada pendiente o condición y declarar obligatorias ciertas prácticas culturales. En definitiva, es un problema de utilidad pública, y como tal, hay que abordarlo.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcázar y en Kiosko "Pasapoga".

FERIAS Y MERCADOS BURGALESES

CONCLUYE LA FERIA DE SAN JOSE

Concluyó ayer la feria de San José que ha venido celebrándose en Burgos desde el miércoles

último. Por cierto que apenas hubo ayer entrada de ganado y las transacciones fueron escasas,

a pesar de que coincidía el mercado semanal. Ello es debido a que este año la feria se inició desde el primer momento con inusitado movimiento, sin esperar a la consabida fase de tanqueo. Así el primer día se formalizaron 240 contratos de ganado equino, controlados por los servicios de Veterinaria, debiendo de agregar a dicha cifra los correspondientes al ganado vacuno y porcino, que también alcanzaron bastante volumen.

La nota más interesante de la feria de San José de este año ha sido la recuperación de los precios del ganado equino que estaban muy deprimidos. Por las mulas leñales se pagaron de 4 a 7.000 pesetas, según clase; las quincenas, de 12 a 14.000; las treintaenas, de 16 a 20.000 y respecto al caballo, las jóvenes leñales se pagaron de 3 a 4.000

pesetas. Los de más de edad, de 5 a 10.000 y las yeguas de 4 a 8.000 pesetas.

En el mercado inaugural de la feria entraron 2.095 cabezas y al siguiente día decreció bastante la entrada, hasta que ayer se redujeron a unos centenares de cabezas y también de ganado lanar. La feria ha concluido con sostenimiento de los precios altos, en las especies equina y vacuna.

Se precisan aprendices

varones, de 18 a 23 años, preferible estar libres del Servicio Militar, en Hilaturas y Tejidos Castellanos. S. A. Carretera de Valladolid.

Urge venta cuatro molinos llave en mano

Uno en Arauzo de Torre, salto 10'60 m., dos turbinas, tres piedras, central eléctrica, Otro Arauzo de Torre, salto 12'00 m., central eléctrica, Otro Arauzo de Torre, salto 12'00 m., central eléctrica, Otro Arauzo de Torre, salto 12'00 m., central eléctrica, Otro Arauzo de Torre, salto 12'00 m., central eléctrica.

PLAZOS Y CONTADO
RELOJES SUIZOS
Mora exacta,
15 años garantía
Enviados hasta
domicilio
PIDA CATALUÑO
ILUSTRADO, GRATIS
INDUSTRIA SUIZA
Apartado 85, ZAMORA

Más sobre la glucosuria

El Real Madrid hace pública una nota de sus cuatro médicos

Madrid. — El Real Madrid ha hecho público un informe emitido por su cuerpo médico, en relación con el tema de la glucosuria, que ha acompañado la atención deportiva de estos últimos días.

Normas para la elección de directivos y celebración de las juntas generales

Zamora y Villalonga, suspendidos por tres meses

La Copa del Generalísimo comenzará a disputarse a primeros de Mayo

Madrid. — La Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota: Acuerdos del Comité directivo. En la última reunión celebrada por el Comité directivo se adoptaron, entre otras, los siguientes asuntos:

SANCIONES DEL COMITÉ DE COMPETICION Madrid. — La Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota: Acuerdos del Comité de Competición.

Díaz (U. D. España de Tanager) y Rafael Verdú Fernández (Jerez C. D.), por intento mutuo de agresión.

El Rey de los ciclomotores MOBYLETTE Distribuidor: PEREZ CECILIA

Calendario del Torneo Juvenil de la F. I. F. A.

España jugará contra Bulgaria, Irlanda y Polonia

- El comité organizador del Torneo Internacional Juvenil de la F.I.F.A. ha establecido el calendario de los partidos correspondientes a las eliminatorias, que se disputarán en cinco grupos, del 6 al 11 de abril.

Grupo de deportes S.E.S.A.

Campeonato de fútbol para juveniles

Se pone en conocimiento de los equipos juveniles, que los partidos anunciados en principio para jugarse a las nueve, se trasladan para celebrarse por la tarde del mismo domingo, en el estadio de La Milanera, en la forma que se indica:

No olvides

Que la Cabeza de la Iglesia es Cristo. Que una afrenta a su Iglesia es un agravio a su divina Persona.

Baloncesto

Campeonato provincial femenino en las fases comarcales

Se están celebrando en Lerma, las fases comarcales del Campeonato Provincial de Baloncesto de la Sección Femenina, en sus dos categorías de mayores y juveniles.

Durante los días 23 y 24 se han jugado los partidos correspondientes a la categoría de juveniles. Toman parte dos equipos de Lerma (uno de escolares y otro de flechas); uno de Puentedura, Villadiego, Tortolés de Esgueva, Santa María del Campo, y Mahamud. Se han jugado en dos grupos y los dos equipos de Lerma se han clasificado campeones de grupo.

HOY la ola de la persecución invade varios pueblos CRISTIANOS

Que aquellos millones de hermanos no puedan echarnos en cara nuestro SILENCIO nuestra INCOMPRESION nuestro OLVIDO

Ayer se clausuró solemnemente el cursillo de productividad

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Sr. Posada Gacho

Los cursillistas que participan en el Cursillo sobre Productividad, organizado por la Delegación provincial de Sindicatos, dedicaron la primera parte de la mañana de ayer, a ejecutar una serie de ejercicios prácticos, sobre las materias estudiadas en la tarde del jueves.

nómica fué el primer organismo que prestó una decidida colaboración a la Comisión nacional de productividad del Ministerio de Industria, poniendo a su disposición los equipos de técnicos necesarios, para la divulgación oportuna.

Fiesta titular de la Anunciación

A mediodía se repartieron bolsas a treinta familias pobres

Los actos de la tarde fueron presididos por el vicario de la Diócesis

SOLEMNE ACTO DE CLAUSURA La clausura del cursillo tuvo lugar a las siete y media de la tarde, siendo presidido el acto por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaban el delegado provincial de Sindicatos, delegado de Trabajo, secretario provincial de la C.N.S. vicesecretarios y los profesores del cursillo, señores Torres Márquez y Cobo Morales, así como el director gerente de la Empresa "Valca".

Solemnemente resultaron los actos con los que la parroquia de la Anunciación han celebrado la fiesta de su Titular.

Ante la visita del Indauchu

El Juventud juega en Béjar y finaliza la primera vuelta

Decíamos ayer, y hoy es ocasión de repetirlo, que el partido que mañana se brinda en Zatorre puede ser el mejor de la temporada. Cuando menos, es el que más alientes ofrece, ya que depara la visita del Indauchu, magnífico líder y en un momento excelente.

Después de extenderse en otras consideraciones señalan que su cargo de médico del Real Madrid les impone el deber de restablecer técnicamente la verdad de un insulto lanzado a unos jugadores, embozado con un término profesional: nosotros estamos persuadidos de que Marquitos, Lesmes, Muñoz y Rial han tenido glucosuria alimenticia, pero están dotados con tantas hormonas como los mejores de los tiempos heroicos que algunos hemos compartido.

La Cultural de Durango juega mañana en Tuduber

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal). — Nuevamente parece que se encuentra en juego, nuestro Deportivo. El domingo pasado en Arrigorriaga, venció al Padura y lo hizo en buena lid, por juego y entusiasmo, según manifestaciones de la Prensa vizcaína. Vuelve por tanto al buen camino.

Y ahora lo que procede es que no lo abandone y el domingo, en nuestro campo, donde últimamente dejó marchar tres puntos, tiene que demostrarlo ante un viejo rival. Se trata de la Cultural, de Durango, con la que tuvo que luchar hace ya unos cuantos años, en el campo viejo. Equipo de nervio y con buenos jugadores, ha de querer repetir la hazaña de sus paisanos. Pero a que no se repita deben estar dispuestos nuestros jugadores. Y para ello, basta solamente con seguir el camino reemprendido el domingo pasado. Sabemos que a ello están dispuestos y esperamos que esos buenos deseos se truequen en realidad y den ocasión a la afición que con tanto cariño les sigue, al aplauso más entusiasta.

Campeonato de chapó

Ayer continuaron jugándose en el Salón de Recreo, las partidas del campeonato de chapó correspondiente a la categoría de "los alegres", registrándose los siguientes resultados: Sres. Trapa y Martínez, del Salón de Recreo, 61 y Sres. Alcalde y Estébanz, del Circulo de la Unión, 54.

Advertisement for UNITAIRE air conditioning units. Includes text: 'Vealo venir...', 'No se deje sorprender por el verano...', 'El equipo UNITAIRE le servirá siempre...', 'ACONDICIONADOR DE AIRE UNITAIRE Westinghouse', 'Distribuidores: VACELSA Vitoria, 10 - BURGOS'

Cine - Club

Mañana domingo, día 27, tendrá lugar en el Cine Córdón, a las doce de la mañana, la V Sesión del Cine dedicado al "Neorealismo italiano", proyectándose la deliciosa producción de Blassetti, "Quattro passi fra le nuvole", antecedente logradísimo de este nuevo estilo.

Con ella se da fin a este interesante estudio realizado por el Cine Club, en revalorización de una película, llena de poesía y que por desgracia pasan desapercibidas entre el público general.

Con la proyección tendrá lugar una interesantísima charla-colquio sobre "Principios y términos del Cine", a cargo del director de "La Voz de Castilla" don Carmelo Martínez, fundador del Cine Club Universitario de Valladolid.

¿Quiere Ud. sumar?

- Obispos 9 en Checoslovaquia 8 " Rusia 7 " Polonia 8 " Lituania 5 " Yugoslavia 3 " Hungría 2 " Letonia 1 " Bulgaria 13 " Rumania 1 " Danzig 74 " China 2 " Corea del Norte.

Diario de Burgos

LA CONSPIRACION ROJA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Por Louis F. BUDENZ

La campaña anti-maccarthista sigue el patrón marcado por Moscú.-- El maccarthismo en 1954

XX

Al iniciarse el año 1954, la campaña comunista contra Mac Carthy, se vio respaldada por varios americanos sobresalientes y pudo continuar ejerciendo sus efectos. El 10 de Mayo de 1954, el "Daily Worker" publicó un artículo de fondo titulado "El grupo de espías de Mac Carthy" y en el cual se afirmaban cosas de tanta envergadura como las siguientes: "La nación puede ver ahora con absoluta claridad que no son el marxismo ni el comunismo los "que roban documentos", y amenaza nuestra Constitución y forma de gobierno, sino los componentes de la nación anticomunista del fascista Mac Carthy".

De este modo, los rojos utilizaron su lucha contra el maccarthismo para ocultar a la opinión las actividades desarrolladas en 1954, por elementos tan importantes como Alger Hiss, Harry Dexter White y la revista "Amerasia".

El 15 de Mayo de 1954, el "Daily Worker" publicó un largo artículo en su página primera proclamando: "Mac Carthy no es apto para el Senado". Los comunistas decían de su enemigo: "Con lo que ahora América sabe de Mac Carthy, ese rufián debería ser arrojado del senado estadounidense".

El número de Mayo de 1954 de la revista "Political Affairs", órgano oficial del comunismo teórico, publicó un artículo especial sobre los "nuevos aspectos de la lucha contra el maccarthismo". Su autor era George Blako, Charney, uno de los jefes rojos recientemente convictos. Charney es el típico agente soviético, empleado en atizar el fuego contra el Mc Carthyismo.

En el artículo aplaudía a los periódicos, emisoras y otros elementos que habían respaldado la actitud comunista contra el maccarthismo. Y añadía

que "el partido comunista, ferreo, militante, idealista y en posesión de un conocimiento científico de la sociedad, es un elemento indispensable en la lucha contra el maccarthismo".

La edición de Junio del "Political Affairs", publicó un artículo de Arnold Johnson, jefe comunista de Ohio, en el que señalaba que la batalla contra el maccarthismo tiene como objetivo libertar a los jefes comunistas convictos y terminar con toda oposición a las actividades rojas.

En el número de Agosto de 1954, el "Political Affairs" hizo que el jefe rojo William Z. Foster, evidenciara el modo en que las diatribas contra el "fascismo maccarthista estaban relacionadas con los progresos de la "coexistencia pacífica". Dicha coexistencia no es, como como se recordara, sino el engañoso "slogan" inventado por Stalin en 1927 para engañar al mundo entero. Pero en 1954 fue aceptada, como si se tratara de un término sincero, por los jefes de los partidos republicanos y demócratas.

Es una lastima que los críticos del senador Mc Carthy no hayan examinado con atención la línea de conducta tan cuidadosamente trazada por el Kremlin. Yo he leído y estudiado dichas directrices semana tras semana, viendo como triunfaban en los Estados Unidos. Lo que Stalin ordenó en 1950 se vio realizado en nuestro país en 1954.

He encontrado muy poco comprensión, especialmente entre los americanos educados, acerca de los métodos rojos encaminados a hacer aparecer aceptable sus intenciones. Tal es lo ocurrido con las expresiones "maccarthismo", "quemar de libros", "excesivo control", "investigación de los investigadores" y "coexistencia pacífica".

Ello corrobora mi sincera creencia de que el elemento más importante para la salvación de América es la educación de los jefes de la comunidad americana respecto a las técnicas del comunismo y de los comunistas.

Ante mi profunda sorpresa y en sus artículos erróneamente titulados "La Hoja de Balance de Mc Carthy", Frederick Wolman, repetía continuas ligerezas acerca del senador. Decía, por ejemplo, que aquel "rebajaba hasta un grado de increíble el prestigio del Senado al obligar a que un subcomité se investigara a sí mismo".

Sin embargo, la realidad es absolutamente distinta. El senador Mc Carthy no busca escapar a tal investigación, que ni inició, ni accedió a aceptar. Por el contrario, aquella estuvo en consonancia con las peticiones de los rojos relativas a "investigar a los investigadores".

Los comunistas han obtenido un éxito extraordinario con dicha medida, ya que las investigaciones acerca de la infiltración roja experimentaron un marcado descenso durante el año crucial de 1954. El prestigio del Senado se vio rebajado por quienes apoyaron a los rojos, al promover la historia que condujo al Senado a perder tiempo no en una, sino en dos investigaciones.

Wolman escribió también erróneamente, que las tácticas de Mac Carthy permiten a sus oponentes con tendencias marxistas o no muy firmes en sus ideas, disminuir los efectos de triunfos anticomunistas tan sólidos como el del monumental Subcomité Jauner, sobre el "Institut of Pacific Relation". En realidad este informe verdaderamente monumental, fue preparado bajo la presencia del senador Pat Mc Carran de Nevada y no por Mc Carthy.

Pero el nombre del senador Mc Carran ha sido unido por los comunistas y sus amigos "liberales" al de Mc Carthy. En Agosto de 1954, los rojos sostuvieron una reunión de 24 Estados, en la que planearon la derrota en las elecciones de Noviembre de todo candidato maccarthista y de Mc Carran.

Si Wolman hubiese mencionado a Mc Carran, el lector hubiera pensado inmediatamente en Mc Carthy y recordado que fue éste último quien declaró que el informe Tydings fue un "blanqueo" que condujo al "monumental informe Mc Carran". Wolman pareció olvidarse también de que los descubrimientos de Mc Carran apoyaron por completo las declaraciones del senador Mc Carthy.

Al empequeñecer la labor de Mc Carthy, Wolman consideró a Robert Morris, fiscal del Comité Mc Carran, autor del "monumental informe". El señor Morris merece dicho crédito, pero al propio tiempo, debemos destacar que públicamente se asoció al maccarthismo durante la cena en honor de Roy Cohn, en Julio de 1954.

Con una parecida falta de realismo, Wolman trató de situar a Elizabeth Bentley a Whittaker Chambers y a mí, contra el senador Mc Carthy, al declarar que habíamos puesto al descu-

bierto gran parte de lo referente a la conspiración roja, mucho antes de que el senador iniciara su cruzada.

Es propio de Wolman el hacer resaltar tales hechos de ex-comunistas que han visto tan atacados por sus actividades. Pero cada uno de nosotros sabe que la tarea de desenmascarar a la quinta columna roja, empezó con nuestras revelaciones y ha sido completada después.

No puedo hablar directamente de Whittaker Chambers, con el que no me he entrevistado nunca, pero demuestra aprobar lo que antecede en los capítulos finales de su libro "Witness". Miss Bentley ha convenido conmigo en que el senador Mc Carthy se ve atacado sólo porque trató más valerosamente que otros muchos de cubrir a los rojos infiltrados en el Gobierno.

En las jornadas finales del último ejercicio del Congreso, se aprobó por aplastante mayoría una ley por la que se declara ilegal al partido comunista. Ello pone de manifiesto lo que yo aprendí recorriendo el país de un extremo a otro, para pronunciar mis conferencias: que el pueblo desea una serie de energías y eficaces medidas contra el comunismo.

Queda todavía por ver si la reciente decisión del Congreso ha sido redactada con la debida meticulosidad, ya que se procedió con una prisita extraordinaria. Sin embargo, es cierto que dicha ley era muy necesaria y que debería verse seguida por la ruptura de toda clase de relaciones con la Rusia soviética y sus satélites.

Casi al mismo tiempo que el Congreso actuaba, un jurado federal declaró convictos en Filadelfia a otro grupo de comunistas, basándose en el Acta Smith. De este modo, la voz del pueblo se escuchaba a la vez en Filadelfia y en el Congreso.

El senador Mc Carthy merece nuestra admiración por haber sido el autor principal del despertar del pueblo americano, que ahora comprende ya la situación peligrosa en que se encuentra el país. Resulta irónico que el "Daily Worker" denunciara la medida de declarar fuera de la ley al comunismo, tachandola de maccarthista, cuando en realidad fueron algunos de los más duros adversarios del mismo los que se unieron para proponer su promulgación.

Nuevas oficinas del Registro Civil



Desde ayer el Registro Civil cuenta con nuevas dependencias en el edificio de la propia Audiencia Territorial. Nuestro grabado recoge una vista parcial de las referidas instalaciones, inmediatamente después de posesionarse de ellas el personal administrativo del expresado Registro. — (Foto Fede)

Por la Organización sindical se estudia la posibilidad de resolver un grave problema de viviendas existente en San Quirce de Rio Pisuerga

A tal efecto el delegado provincial de Sindicatos se entrevistó con las autoridades y jerarquías de la villa

Con el fin de estudiar sobre el terreno la posibilidad de que por la Obra Sindical del Hogar se lleve a cabo la construcción de viviendas de renta reducida y mínima con destino a trabajadores, el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo, acompañado del vicesecretario de Obras Sindicales y secretario técnico de la citada Obra del Hogar, señor García Berzosa, el pasado jueves se desplazaron a San Quirce de Rio Pisuerga, en cuya localidad existe un problema de viviendas realmente acuciante.

En el término municipal de este pueblo se encuentra enclavada la estación de ferrocarril de Alar del Rey, cuyos obreros y empleados, al igual que los de otras empresas industriales de la localidad, carecen de viviendas, hasta el punto de que son muchas las familias de estos obreros las que habitan una sola casa carentes de las condiciones mínimas de habitabilidad. Ello, como puede suponerse, crea una serie de problemas de toda índole, de los cuales se ha hecho cargo la Organización Sindical con objeto de poner remedio a los mismos.

El delegado provincial sindical de Burgos y el vicesecretario de Obras Sindicales, a su llegada a San Quirce de Rio Pisuerga, fue-

Lo típico y castizo

Por Francisco de COSSIO

mos de la calidad de la cultura, y éramos más severos con el señorito que hacía barbaridades en la vía pública, que con el muchacho del pueblo que tenía menos motivos para que le complace en sus expansiones una cultura más refinada.

La gabardina y la corbata nos han traído a este confusiónismo. Ya no sabemos si quien barba en la ciudad es un universitario o un peón de albañil. Hay que recordar la moraleja de la fábula de que "aunque la mona se vista de seda"... y también el aforismo de que "el hábito no hace al monje". Pero esto, en la práctica, es muy difícil de determinar. La seda y el hábito imprimen carácter y a la vista, quien se comporta como un gamberro va vestido de señorito. El ideal sería que para conseguir estas clases sociales, más pensadas para la cultura y llegar, después, al traje.

Lo cierto es que recorriendo los pueblos agrícolas españoles advertimos que los vestidos tradicionales han desaparecido, que las costumbres se han universalizado y que los gañanes y las muchachas de labor han adoptado nuevos modos y modas y que un domingo por la tarde ellos con su gabardina y su corbata y ellas con sus medias nylon y sus rebecas, se disponen a ver en la pantalla como se vive y lo que pasa en un gran trasatlántico, en un hotel de lujo, en un cabaret de moda o en las calles de Nueva York.

Se dirá que los tiempos cambian y que siempre han cambiado, más pensemos que el progreso, que tiende a nivelar la vida de todos los hombres del Mundo, debe empezar por el espíritu, para llegar después a las formas externas. En otro caso, nos encontraremos con un automóvil de buena carrocería al que le falta el motor.

"ABC" pide una jornada más ligera para los estudios comprendidos en la Enseñanza Media



El arte de vender.-- Por Burgos (pero a mucha altura) pasaron ayer quince aviones a reacción.-- Ha muerto Cristóbal Tauler

Madrid. — (Crónica de "Tachia" para DIARIO DE BURGOS).

Uno de los más graves problemas que pesan sobre la infancia escolar es el de su agotadora jornada, especialmente cuando se trata de estudios de Enseñanza Media, escribe hoy el editorialista de "ABC". Es una jornada, prosigue, que comienza con los

primeros resplandores del día y termina cuando, ya de noche, han cesado muchas o la casi totalidad de las actividades de los adultos.

Sobre el niño se cierne, tal cúmulo de trabajo que, aun poseyendo habilidad y técnica, con sus solas fuerzas le es imposible terminarlo, por lo que requiere la ayuda del padre, que se ve precisado a reparar conocimientos y estudios olvidados, o a proporcionar al chico un profesor particular que le auxilie con su experiencia.

Esta jornada del escolar comprendido entre los diez y los diecisiete años, plantea un conjunto de problemas que afecta directamente a su salud física, a su resistencia y a su capacidad mental. La realidad nos presenta a los niños cansados y nerviosos, tras estas jornadas extenuadoras, muchas veces hasta el agotamiento, y esta situación vale la pena que la estudien los padres, educadores y médicos, hasta hallar una fórmula que coordine diversas exigencias, a fin de que el escolar pueda sobrellevar la pesada carga de sus estudios con más ligereza. Y posiblemente, con mayor eficacia.

VENTAS

El vendedor necesita, impresionantemente, entusiasmo, seriedad y preparación, ha declarado Gil Navaz, vencedor del concurso "El arte de vender", organizado por la Cámara de Comercio de Burgos, y cree que no podría vender otra cosa, como neveras o calcetines. De cada diez visitas, sólo una compra. A su juicio, los defectos del vendedor en España son la falta de cultura y también la de romanticismo para enamorarse de una profesión dura y mal pagada. El buen vendedor debe ganarse el cliente, hacerse su amigo, interesarse sinceramente por él. En fin: conocer el arte de vender, que no es lo mismo que despachar.

AVIONES

Como diurnas estrellas fugaces han cruzado el cielo de Madrid quince aparatos a reacción T-33, que han aterrizado en Gatafe procedentes de una base alemana cuyo nombre omitimos a fin de no enturbiar nuestras buenas relaciones con los linotipistas.

Cada uno llevaba dos tripulantes, uno español y otro norteamericano. En la no citada base cursan estudios pilotos de veintisiete países, entre ellos treinta españoles.

Los aviones han hecho en tres horas un recorrido de 920 millas, lo que supone una media de setecientos kilómetros por hora. Han venido siguiendo el trayecto Burgos, Bilbao y Burgos, a una altura de cuarenta y tres mil pies, que ha exigido el uso de aparatos especiales productores de oxígeno.

TAULER

Esta madrugada ha fallecido Cristóbal Tauler, el incomparable tirador y gran campeón internacional por España en muchos países. En 1927 fue campeón del Mundo de fusil a trescientos metros y de rodillas. Era Inspector del Cuerpo General de Policía y tenía sesenta años de edad.

SILLON

A uno de los jóvenes candidatos al sillón académico que ostenta la letra "A" le han preguntado si es partidario del ingreso de las mujeres en la Real Academia Española, hoy él ha contestado que, una vez dentro, no le importaría nada, porque el puesto se hallaba ya asegurado. Pero fuera, no porque la competencia femenina en esto de escribir ya es demasiado grande para los varones.



El Gobierno argentino acusa de fraude ahora a 80 escuelas católicas

Buenos Aires. — La publicación de un decreto del Ministerio de Educación en el que se acusa de fraude a más de ochenta escuelas católicas en la cuestión de los subsidios recibidos del Estado, ha terminado con los rumores de que la entrevista entre el presidente Perón y el cardenal primado, doctor Copello, arzobispo de Buenos Aires, había dado base para poner fin a la actual polémica entre la Iglesia y el Estado.

El diario peronista "Democracia" dice que el supuesto fraude se eleva de treinta a ochenta y siete millones de pesos. Personalidades de las directivas de dos de las escuelas acusadas han negado el fraude y afirman que sus libros de contabilidad se llevan en la forma debida.

En fuentes católicas se dice que las Escuelas son todas instituciones de Primera Enseñanza libre, regidas por órdenes religiosos o asociaciones católicas, como la Conservación de la fe, Apostolado de la oración, Conferencia de San Vicente, etc., o escuelas parroquiales. Estas dependen directamente de la dirección de Primera Enseñanza del Ministerio de Educación.

Por su parte, la Iglesia Católica argentina cuenta, según ha informado, con unas mil escuelas en el país, con más de trescientos mil alumnos.

Un portavoz de la Iglesia Católica argentina ha recordado que los sacerdotes y religiosos que eran profesores de esas escuelas fueron expulsados por el Gobierno a finales de Diciembre de último y se ordenó el pase de las escuelas estatales (éstos eran aquellos cuyos salarios eran pagados por el Gobierno).

Las escuelas sometidas a investigación están en su mayoría en la capital federal y el resto en regiones remotas como Formosa, Río Negro, Neuquén, Chubut, Santa Cruz y las provincias de Eva Perón y Presidente Perón. (Efe)

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Angel Abad, de Villaseca de Roa corrió más que un ciclista en singular apuesta

Caza también las perdices a mano y por cansancio

Hace unos días, en Villaseca de Roa, se celebró una original apuesta consistente en que mientras un joven recorría en bicicleta cuatro kilómetros por carretera, el vecino de dicha localidad Angel Abad Sanz, de 34 años, se comprometía a cubrir, con ventaja, a pie, una distancia de dos kilómetros. La prueba fue satisfactoriamente superada por Angel, que logró sacar al ciclista minuto y medio de ventaja.

La proeza del "patán" tiene casi categoría de record, aunque por otra parte, no resulta extraordinaria dado que Angel Abad caza las perdices a mano y por cansancio. Las rinde a fuerza de correr tras ellas y generalmente al tercer vuelo. Son muchas las piezas que lleva cobradas por este singular procedimiento.

Usted compra y "ORCOSA" paga

Información nacional

(Vieco de primera página)

do en la discusión los señores Carapeto, Royo Villanova, Carrero, Gutiérrez del Castillo, Torvato, Elola, Fernández Victorio, Jordana Fuentes, Nieto Antuña, y Ollero. La comisión emitió su correspondiente dictamen.

La de Justicia, presidida por el Sr. Ibáñez Martín, dictaminó el proyecto de ley acerca de la reforma de algunos artículos de la ley de enjuiciamiento criminal. En la discusión intervinieron los señores Arcenejo, Ruiz Salas y Fernández Hernández.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO PRESIDENTA DE HONOR DEL CENTRO ASTURIANO

Madrid. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco, ha inaugurado esta tarde los nuevos locales del Centro Asturiano de Madrid. Un numeroso público tributó a la esposa de Su Excelencia cariñosísima acogida. Asistieron al acto, además, entre otras personalidades, doña Zita Polo de Serrano Suárez, doña Isabel Polo de Guezaola, la esposa del ministro de Asuntos Exteriores, señora de Martín Artajo; el subsecretario de Industria, el director general de Enseñanza Media, diferentes autoridades y los alcaldes de Oviedo y Gijón.

El Obispo de Salamanca, Fray Barbadó Viejo, bendijo el local y a continuación, el presidente del Centro agradeció la presencia de la esposa del Generalísimo, a la que hizo entrega de una artística placa de plata en la que consta el nombramiento de presidenta de honor.

LUCTUOSO ANIVERSARIO San Fernando (Cádiz). — En

LA IGLESIA

es el Cuerpo Místico de Cristo y todos los cristianos, miembros de ese Cuerpo, SOMOS SOLIDARIOS en los triunfos y en las pesadumbres, en las oraciones y en los méritos

TOMA HOY TU PARTE CON LA IGLESIA PERSEGUIDA con tu oración, con tu limosna.

27 de Marzo DIA DE LA IGLESIA PERSEGUIDA

la parroquia de San Francisco se ha celebrado una misa en sufragio del alma de los que perecieron en el hundimiento del dragaminas "Guadalete", al cumplirse en esta fecha el primer aniversario del trágico accidente. Presidió el capitán general del Departamento marítimo.

ALTAS CONDECORACIONES

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido el ingreso en la Orden civil de Beneficencia al Excmo. Sr. Don Antonio Sarri Fernández-Valdés, marqués de San Félix y la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad, a los señores médicos don Luis Babarda, don Oscar Piñe-rúa, don Jesús García Orocyon y don Joaquín Salarich.



Cine Cordón

Impresionante Gran Estreno

La guerra de los mundos

Apto para todos los públicos Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

La película que su realización supera a la fantasía

Platillos volantes de Marte atacando a la Tierra

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche

"LA GUERRA DE LOS MUNDOS" y "NOVIOS A LA VISTA"

Apto para todos los públicos Precios 3 y 4 pesetas

Advertisement for 'Patricio' hairbrush. Text: 'Patricio FIJADOR - BRILLANTINA. FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G. E. MADRID'. Includes an image of the product box.

Leche de oveja

COMPRÁ A 4 PESETAS, TEMPORADA INDUSTRIAL QUESERA, PROCURADOR, 13

Advertisement for 'La Extremaña Apícola'. Text: 'Fabrica de colmenas García Paredes, 16 BADAJOZ'.